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LA PANOUL DE ONOAH

PATRU TINERI SĂLĂJESI

Din fondul de aur al gindirii revoluționare,

DE LA PROGRAME LA ACȚIUNI 
ENERGICE, EFICIENTE PENTRU 

SPORIREA PRODUCȚIEI 
DE CĂRRUNE ȘI MINEREURI

Iată drumul faptei revoluționare pe care o cere 
tuturor secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în Cuvîntarea rostită la Consfă
tuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadre de con
ducere, specialiști și muncitori din industria minieră 

și geologie

al operei tovarășului Nicolae Ceausescu

STATUL SOCIALIST
stat al democrației 

muncitorești

tinărul Benyo Laslo.

Eento Iosif este recunoscut pentru exigența fi priceperea 
sa la standul de încercări rulaj anvelope.

La fel ca tinira ingineră electronistă Viorica Gorcioaia. in 
Întreprinderea de conductori emailați Zalău sint mulți tineri 
Stagiari care pun suflet și pasiune profesională.

Șerpii de metal sint imblinziți de fachirii focului, precumFoto: NICOLAE STELEA
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In ansamblul operei teoretice și acțiunii practice ale tovarășului NICOLAE CEAL’ȘESCU problema stalului. a dezvoltării și afirmării sale in procesul istoric de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism ocupă un loc deosebit de important, expresie a însemnătății sale teoretice și practice efective. Aceasta decurge din‘ responsabilitatea profundă ce revine partidului comunist in a-și defini strategia cuceririi și menținerii puterii politice, din a-și elabora o concepție programatică proprie pe baza și in spiritul concepției despre lume și viață a clasei muncitoare, dar ținind cont permanent de . realitățile concrete specifice in lumina cărora să se fundamenteze și să se dezvolte o viziune cuprinzătoare despre esența roiului. funcțiilor și modalităților de organizare și activitate ale statului, ca și la afirmarea și dezvoltarea continuă a democrației socialiste.Este meritul de excepție al secretarului general al partidului acela că, in perioada inaugurată de Congresul al IX-Iea al partidului, a formulat o concepție proprie, de • deosebită originalitate, de an profund simț științific, in funcție desigur de condițiile interne și internaționale, asupra rolului și funcțiilor statului socialist in condițiile actualei. etape de dezvoltare a societății românești. După cum se știe, in concepția ma- terialist-istorică statul este un produs al împărțirii societății- in clase antagoniste care urmează să dispară pe o anumită treaptă de evoluție a societății omenești. în același timp insă, ținind seama de învățămintele practicii sociale, partidul nostru a formulat teza de o deosebită valoare că pe întreg parcursul perioadei de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și, ulterior, de trecere spre comunism. statului ii revine încă un rol important in organiza

rea și conducerea unitară a întregii activi'-ăți econcmico- socîale, in apărarea cuceririlor revoluționare aie poporului. a independențe: și suveranității patriei și, așa cum arăta tovarășul N i e • 1 a e Ceausescu și in magistrala Expunere ia Plenara lărgită a C.C. al P.CLR. din iunie 1962. este de prevăzut că statul va continua să aibă un rol important in organizarea și reglementarea vieții economi- co-sociale. desigur adaptin- du-și caracteristicile, fdtmele de activitate in funcție de dezvoltarea forțelor de producție și a societății romanești in ansamblul ei. Se poate afirma pe deplin temei că in etapeie de după 1965 statul nostru socialist și-a amplificat și consolidat rolul său de creator și organizator al energiilor materiale și spirituale ale națiunii socialiste, și-a perfecționat trăsăturile democratismului proprii statului socialist, pe baza integrării sale mai puternice in societate, a accentuării împletirii activității de stat cu cea de masă și obștească, a pus un accent mai sistematic, mai decis, pe dezvoltarea participării libere, creatoare a întregului ponor, deci și a tineretului la viața econorr.ico-sociaiă. pe afirmarea noilor principii ale auto- conducerii muncitorești in toate sferele de activitate.Esența concepției despre stat a tovarășului NICOLAE CEAL’ȘESCU in etapa istorică actuală este limpede pusă in evidență odată cu elaborarea noțiunii de democrație muncitorească san de stat al democrației muncitorești, socialiste. revoluționare. Elaborarea acestei definiții a fost făcută ținind seama de faptul că in evoluția societății românești au avut loc importante mutații in ce privește exercitarea puterii politice, dezvoltarea formelor noi. democratice de conducere a societății care au imprimat un curs inedit ascendent întregii vieți e- conomico-sociale, Întărind in primul rind instrumentele democratice de conducere, per-

fecționind conținutul democratic al puterii. Iată de ce a a- părut necesar să se înlocuiască noțiunea de dictatură a proletariatului, care nu mai corespunde realităților social- istorice ale României de azi, cu acest concept nou. de stat al democrației muncitorești socialiste care exprimă in principal esența statului nostru. dar are și implicații multiple, complexe, de ordin teoretic și practic.In elaborarea acestui concept original. Îndrăzneț, s-au luat in calcul modificări din structura de clasă a societății noastre socialiste, trăsăturile noi in primul rind de ordin calitativ dar și cantitativ survenite in rindul clasei muncitoare, al țărănimii, al intelectualității, unitatea de tip nou intre toți cetățenii patriei fără deosebire de virstă, profesiune și naționalitate, inclusiv prin rezolvarea marxist-leninistă a problemei naționale, care au permis generalizarea trăsăturilor noi ale națiunii socialiste in condițiile in care statul este cu adevărat și pe deplin un stat democratic, in care puterea aparține exclusiv poporului si se exercită prin si pentru popor. Pe această bază, a acestor acumulări succesive, a transformărilor petrecute in viața societății românești, a edificării unui cadru nou. democratic de participare a maselor la conducerea statului și societății se poate spune că in momentul de față democratismul puterii de stat se manifestă și mai larg, in extensiune si in profunzime, deter- minind cuprinderea tuturor claselor și categoriilor sociale, practic ale întregului popor. Evidențiind și în această perspectivă legătura indisolubilă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o subliniază în permanență intre stat și democrație. se poate spune că în etapa actuală de evoluție a
ȘERB AN CIONOF
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Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarâșului Nicolae Ceaușescu

Vibrantă expresie a unității de monolit 
a întregului popor în jurul partidului, 
al secretarului său general, fierbinte 
dragoste și recunoștință față de ctitorul 
celei mai glorioase epoci din istoria țării 

In pagina a 3-a

NOUA TINEREȚE A OLTENIȚEIDrumurile mele la Oltenița au fost întotdeauna scurte. Poate de aceea, de fiecare dată, orașul mi-a dezvăluit lucruri noi, făcîndu-mă să-i simt pulsul vibrant al dezvoltării, in cursul firesc al definirii profilului său urban, puternic industrializat. Pentru că acesta este destinul Olteniței, așa îl văd locuitorii săi, așa îl conduc ei prin travaliul comun de fiecare zi. ,.Avem toate condițiile să devenim municipiu, îmi spune cu mindrie și încredere prietenul Nicu Gheorghișan, ghidul meu de fiecare dată, un tînăr crescut odată cu noua împlinire a orașului. Producția industrială va crește prin dezvoltarea noilor capacități. Evident, populația activă va spori. Obiectivele edilitar-gospodărești vor îmbogăți și mai mult zestrea socială și de noi frumuseți a Olteniței, iar nivelul de cultură și civilizație al oamenilor va fi cu totul altul".De fapt, așa a și început să devină Oltenița de azi. Și, vorbind de „azi", avem în vedere doar o scurtă virstă a orașului — anii ce au trecut de la cel de al IX-lea Congres al partidului — am zice anii majoratului său, ai unei tinereți vigu

roase, explozive, pecetluindu-i întreaga viață economico-so- cială.— îmi amintesc, în 1965. după ce terminasem școala profesională — relatează tinărul Spirea Paniță, viceDreședinte al Consiliului popular orășenesc, în Oltenița exista un singur bloc, cu 12 apartamente, aparținind lucrătorilor de la Șantierul na-
BIOGRAFII 
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val. I se spunea, și așa i-a rămas numele — „Blocul mic". în rest, numai case dărăpănate, maghernițe adăpostind dughe- nele negustorilor care profitau de starea de port la Dunăre a orașului, ce abia depășea 10 000 de locuitori. Puțina industrie era reprezentată mai ales de șantierul naval, care trecuse de faza de reparare a bărcilor pescărești. Cam de atunci a început construcția motonavelor și șlepurilor. Atunci s-a lansat la apă nava „Oltenița", de 2 000 tdw.

Apoi spărgătoarele de gheață „Voinicul" și „Viteazul"...Remarc în glasul și privirea tinărului vicepreședinte mîndria firească a celui ce iubește munca, șantierul, orașul. O mindrie pe care un alt tinăr, electricianul Marian Cotoi de la ICMPT, o exprimă, ca autor direct la construcția navelor, prin oferirea unor noi detalii.— Azi, ne spune el, producem motonave de 5 000 tdw și 2150 tdw pentru export, remorchere- impingătoare de 2 400 c.p., dragi de 600 mc, elevatoare-plutitor, nave speciale etc. Spre deosebire de alte șantiere, producția noastră este destinată în mare parte exportului. Poate ați aflat că noi am dobindit trofeul internațional „Mercurul de aur", consfințind calitatea în construcția de nave.Șantierul naval — a cărui firmă se mai păstrează astfel pe frontispiciul clubului din centrul orașului („Să se știe că Oltenița se bizuie pe acest pilon industrial", spune directorul general Ion Cristea, om care conduce de 35 de ani acest
VASILE RAVESCU
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„Am convingerea că oamenii muncii din sectoarele miniere, din 
toate domeniile, vor acționa cu întreaga răspundere și că aplicarea 
acestor măsuri va asigura realizarea programelor stabilite, va crea 
posibilitatea ca minerii să-și îndeplinească in bune condiții sarcinile 
mari pe care le au și va duce și la creșterea în continuare a venitu
rilor, a bunăstării lor materiale, odată cu creșterea generală a veni
turilor întregii țări".

NICOLAE CEAUȘESCUS-au încetățenit în practica democratică de conducere promovată cu atita consecvență de secretarul general al partidului diversele forme ale dialogului de lucru cu făuritorii bunurilor materiale in vederea analizării și dezbaterii concrete a problemelor cu care se confruntă economia națională, a căilor și mijloacelor de soluționare a acestora, de realizare a obiectivelor stabilite de forumurile supreme ale partidului — Congresul și Conferința Națională La sfirșitul săptămânii trecute o asemenea consfătuire de lucru — organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu — a avut drept scop analiza și stabilirea măsurilor pentru înfăptuirea programelor speciale adoptate de Conferința Națională a partidului cu privire la dezvoltarea bazei energetice, valorificarea și creșterea bazei de materii prime, minerale și energetice primare, pentru îndeplinirea importantei prevederi a Congresului al XII-lea al P.C.R. — realizarea independenței energetice a țării. Confirmind incă o dată stilul de muncă dinamic al secretarului general al partidului, această consfătuire, organizată la scurt timp după Conferința Națională, constituie, prin orientările și indicațiile prețioase date cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, un puternic îndrumar de acțiune pentru toți tinerii, pentru toți oamenii muncii care-și desfășoară activitatea in acest domeniu, pentru toți lucrătorii din diferite alte ramuri, care, prin specificul activității lor, au datoria de a sprijini dezvoltarea industriei miniere. realizarea exemplară a planului în acest domeniu vital pentru întreaga economie națională.Dealtfel, întreaga cuvintare a secretarului general al partidului constituie un mobilizator îndemn la acțiune energică, concretă, la găsirea și afirmarea imediată în practică a soluțiilor tehnice și organizatorice menite să ducă la creșterea productivității muncii și a producției de cărbune și minereuri, a măsurilor de natură să ducă la întărirea ordinii și disciplinei, la asigurarea unei activități rodnice, eficiente in sectorul minier. în ansamblul acestor măsuri, citeva se recomandă cu o acuitate și o importanță deosebită.Astfel, in vederea sporirii rapide a producției de cărbune, șisturi si diverse minereuri, se impune scurtarea substanțială a duratei lucrărilor de deschidere miniera. în acest sens, dispunem de o gamă largă de utilaje necesare, iar prin îndeplinirea sarcinilor industriei constructoare de mașini se va ajunge la asigurarea unui grad de mecanizare de cel puțin 80 la sută, pină in anul 1985, la lucrările de deschidere si înaintare în mine. Desigur, existenta unor utilaje moderne, productive este o condiție necesară care devine și suficientă numai in măsura în care se va perfecționa colaborarea intre geologi și mineri, numai in măsura în care pe șantierele de investiții se va acționa cu toate forțele — printr-o bună organizare și aplicarea unor

tehnologii de înaltă productivitate — pentru reducerea la maximum a duratei lucrărilor.O a doua cerință, esențială pentru realizarea sarcinilor sporite din planul pe acest an și anii următori la extracția de cărbune și minereuri, privește folosirea rațională, la întreaga capacitate a utilajelor de care dispunem, fiind cunoscut că deficiențele manifestate pină acum în această privință au fost cele care au afectat în cea mai mare măsură nerealizarea planului in multe dintre unitățile miniere. Soluționarea imediată a acestei probleme comportă luarea unor măsuri hotărîte privind buna organizare a activității, atit de producție,. cit și de reparații și de întreținere. Aceasta presupune desigur realizarea în întregime de către unitățile constructoare de mașini a programelor de asimilare și producere a pieselor de schimb și subansamblelor, dar mai cu seamă presupune întărirea ordinii si disciplinei în unitățile miniere, asigurarea forței de muncă — atit numeric cit și calitativ —, a unor programe de lucru care să determine folosirea continuă a costisitoarelor utilaje intrate în dotarea minelor și carierelor. Pornind de la această necesitate, secretarul general al partidului a pus pe bună dreptate accentul pe revederea cadrului de formare și calificare a muncitorilor mineri, în sensul lărgirii lui (prin organizarea școlilor profesionale), a scurtării duratei de pregătire (pentru muncitorii calificați recrutați din alte sectoare ale producției materiale) și. mai cu seamă, a creșterii calității pregătirii.Totodată, accentul pus în cuvintare pe necesitatea și direcțiile de reorganizare a activității miniere la nivelul sectoarelor, carierelor, minelor reflectă pregnant preocuparea statornică a secretarului general al partidului pentru aplicarea în practică a principiilor noului mecanism economico-financiar, pentru perfecționarea acestora în sensul de a fi în concordanță deplină și permanentă cu realitățile și necesitățile producției. Criteriul valorii fizice a acesteia trebuie să fie principalul criteriu în stabilirea cuantumului retribuțiilor, mărirea producției trebuie să determine o sporire corespunzătoare a veniturilor oamenilor muncii, așa cum nerealizarea planului trebuie să determine o diminuare pe măsură a retribuțiilor. Este un principiu de etică șl echitate socialistă, un principiu obiectiv al autocon- ducerii și autogestiunii, pe care secretarul general al partidului îl cere aplicat atit »în industria minieră, cit și în celelalte ramuri ale economiei naționale intr-o perspectivă apropiată, pentru intreg personalul muncitor. Această cerință implică organizarea activității pe principiile acordului global, în cadrul căruia, alături de muncitori, să fie cuprinse atit cadrele tehnice, de specialitate și func-
VIRGIL SIMION
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CÎNTECUL
CUVENIT PATRIEI

Patria este o planetă de 
dor. Și <le pământ in care, 
dacă sint curat răsădite, ro
desc toate visele. Pămîntnl 
patriei fiindu-și sie, la rindul 
său, ținutul cald și albastru 
unde i se nasc fiii. Aici, la 
sinul pământului și al patriei 
s-au ivit pe lume chiar aștri 
atinși de nemurire. Ar fi de- 
aiuns să-l in
vocăm pe Emi- 
nescu, cel ce s-a 
topit apoi, fluid 
viu de aur miș
cător, in ființa 
alor săi dind 
strălucire limbii 
și cugetului ce 
au izvodit Mio
rița, și Voro- 
nețul, și Luceafărul... Ce 
demonstrație firească ji 
suficientă de contopire în 
eternitate a fiilor patriei 
cu nesfirșita ei frumusețe 
de stea gînditoare ! Incit, 
iată, ajunge să spui numele 
unui ținut, lpoteștii să zicem, 
și in mintea noastră auzim 
rostindu-se limpede numele 
patriei. Tot astfel, ajunge ca

buzele noastre să tremure 
abia auzit numele unui băr
bat, Ștefan să zicem, ori 
Alexandru, ori Mihai, ori 
Nicolae, șt in inima noastră 
se rotunjesc statui cu profil 
de marmură vie lingă care 
potrivite sint împerecherile 
cele mai adevărate firii lor : 
cel Mare, cel Bun, cel Vi

teaz... Și iarăși, 
înginind noi în
ceputul oricărui 
cîntec, un vers 
măcar ori numai 
o friptură din 
cl — „trei cu
lori cunosc pe 
lume ; sara pe 
deal; de din 
vaie de Rovine; 

de ce m-ați dus de lingă voi; 
eu nu strivesc corola de 
minuni a lumii; eu nu mai 
sint, e-un cîntec tot ce sint ; 
sînt suflet în sufletul neamu
lui meu ; nu-ți voi lăsa drept 
bunuri după moarte; a fi

RADU FELIX
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MĂRTURII ALE ÎNALTEI STIME Șl PREȚUIRI
A PERSONALITĂȚII PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI
Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu 

cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei de naștere

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară si aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, in aceste zile sărbătorești sosesc din toate colțurile lumii telegrame adresate de conducători de state și partide, de personalități ale vieții politice internaționale prin care este omagiat președintele României și în care i se transmit totodată urări de sănătate si fericire personală, de bunăstare pentru poporul român.Aceste telegrame se constituie în adevărate mărturii ale recunoașterii prestigiului politicii externe de pace și colaborare a țării noastre. înaltei aprecieri a personalității proeminente a președintelui României pentru contribuția sa deosebit de valoroasă la apărarea păcii, pe glob, la cauza independenței, înțelegerii și progresului la edificarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră.Au trimis telegrame :Fernando Belaunde Terry, președintele Republicii Peru ;Anker Joergensen, președin
TELEGRAMĂ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaDoresc să vă mulțumesc pentru mesajul de condoleanțe pe care ați binevoit să mi-1 adresați cu prilejul încetării din viață a vicepreședintelui Kang Riang Uk.
KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea, 

Președintele
Republicii Populare Democrate Coreene

AGENDALa galeria de artă fotografică din Capitală .s-a deschis luni, o expoziție de fotografii semnate de doi cunoscuți artiști mexicani : Carlos Somontes și Edgar Landrou de Guevara.

MARTI, 1 FEBRUARIE
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Profesiunile 
cincinalului. 11.30 Roman-foileton: 
„Docherii" — episodul 9. 12.10 Ac
tualitatea economică. 12.20 Trage
rea de amortizare ADAS. 12.30 Te
zaur folcloric. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16.05 
Viața școlii. 16,30 Clubul tineretu

SPORIREA PRODUCȚIEI 
DE CĂRBUNE Șl MINEREURI

(Urmare din pag. I)ționari, cit și cadrele de conducere. Se stimulează astfel, în mod real, reducerea la strictul necesar a personalului neproductiv, precum și creșterea răspunderii acestuia, concentrarea eforturilor sale spre soluționarea efectivă și operativă a tuturor problemelor tehnice și organizatorice care determină bunul mers al producției, sporirea continuă a acestuia.Tineretul țării, care numără mulți membri in rindul minerilor, care contribuie, de asemenea, pe șantierele naționale de muncă pa

triotică de la Rovinari. Motru, Anina la înfăptuirea obiectivului de realizare a independenței energetice a țării, găsește in orientările date de secretarul general al partidului, in sarcinile stabilite la recenta consfătuire de lucru, un cîmp larg de afirmare jn muncă și viață. Datoria sa, a organizației sale revoluționare, • este de a răspunde îndemnurilor ce au fost adresate cu numeroase prilejuri de tovarășul Nicolae Ceaușescu prin inițiative și fapte de muncă care să conducă, pretutindeni acolo unde se hotărăște soarta producției miniere a țării la îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le-au fost încredințate.
NOUA TINEREȚE A OLTENIȚEI

(Urmare din pag. I)Obiectiv ca un adevărat părinte, motiv pentru care, i se zice, cu drag, „taica") — a devenit de curind întreprinderea de construcții navale și piese turnate. Prin darea -în folosință, în 1982, a turnătoriei de fontă și Oțel au apărut profesii noi. îmbrățișate de tinerii localnici care alcătuiesc deja colective de muncă dintre cele mai apreciate. Alături de celelalte unități — și acestea recunoscute pentru hărnicia și măiestria tinerilor: Filatura, Cooperativa„Dunărea", I.P.I.L.F. — ale căror produse sînt livrate și pe piața unor țări ca U.R.S.S., Belgia, Olanda, întreprinderea de construcții nave și piese turnate Oltenița contribuie substanțial la înscrierea orașului pe orbita centrelor urbanizate. în acest an va începe să producă și noua fabrică de zahăr. încă unul din modernele obiective care relevă noua tinerețe a orașului dunărean.Pășesc pe bulevardele .largi, flancate de blocuri cochete, pomi și peluze cu flori, purtînd încă numele vechilor străduțe. Nimic din ceea ce știam mai de mult; numai pe Bulevardul Republicii s-au înălțat 20 de blocuri cu patru nivele, la parterul cărora strălucesc noi unități comerciale și prestatoare de «ervicii. Se conturează alte cartiere in zonele „Mărășești", „Baie", „Al. Iliescu" (unde se ridică 5 blocuri cu 10 etaje), parcă mai frumoase, mai bine orinduite decît primele cvarta
le. Sint locuințe confortabile, spațioase, care satisfac cerințe
le tinerelor familii. Cel puțin 

tele Partidului Social-Democrat din Danemarca ;Athos Fava, secretar general al Partidului Comunist din Argentina ;Farouk Al-Kaddoumi, șeful Departamentului politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei :Maria Luisa Solozbal, secretar general al Partidului Socialist Unificat din Argentina;Simon Alberto Lazara, președintele Partidului Socialist Unificat din Argentina;Manuel Mora Valverde, secretar genera! al Partidului A- vangarda Populară din Costa Rica ;Aii Nasser Mohammad, secretar general a! Partidului Socialist Yemenit, președintele Consiliului Suprem al Poporului, prim-ministru ;Jan Debrouwere, secretar național al Comitetului Central al Partidului Comunist din Belgia ;Georges Haoui. secretar genera] al C.C. al Partidului Comunist Libanez;Leetoraj Cbundramun, pre

Alocuțiunile inaugurale au fost rostite de Silviu Comănes- cu, secretar al Asociației Artiștilor Fotografi, și de David Paredes Korber, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Mexicului la București.
lui, 17.00 Civica. 17.20 Cabinet pro
fesional pentru lucrătorii din a- 
gricultură. 17.53 1001 de seri. 18.00 
închiderea programului. 20.00 Te
lejurnal. 20.15 Forum politico- 
ideologic. 20.35 De '.a arie la ter- 
tet !n opereta ..L’liacuî" de Jo
hann Strauss. 20.45 Teatru TV: 
..Hanul de la răscruce-. Premie
ră TV. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20.15 Salonul 
TV al artelor plastice: Omagiu 
partidului (II). 21.00 Mic dicționar 
de operă și balet. 22,00 Telejurnal.

așa confirmă tinărul Gabriel Ivașcu, mutat împreună cu soția (lucrătoare la filatură) și cei doi copii, într-unul din cele mâi noi apartamente. în total, zestrea edilitară a localității numără peste 4 000 de apartamente și aproape 1 000 locuințe noi, ridicate mai mult în ultimii cinci ani. Alte 200 apartamente sint programate pentru acest an.Gospodari cu simțul frumosului, tinerii orașului sint cei care au dăruit și dăruiesc numeroase ore de muncă patriotică pentru amenajarea și întreținerea zonelor verzi, a parcurilor, străzilor și bazelor sportive. Chiar și acum în plină iarnă, profi- tînd de vremea favorabilă, ei participă la înfrumusețarea zonelor în care locuiesc și muncesc. curățind rigolele, pomii măturînd străzile, completînd golurile cu arbuști ornamentali etc. Se menține astfel o aprinsă și rodnică întrecere gospodărească. în urma unor atari eforturi, numai anul trecut, de pildă, au fost plantați peste 10 000 de pomi de către tinerii orașului. Elevii liceului industrial au contribuit, printre altele, la ridicarea unei cantine și a unei săli de sport. în cadrul unui vast program de gospodărire și înfrumusețare se înscrie noua bază sportivă din parcul orașului, dotată cu bazin de înot, terenuri de tenis, volei, handbal, pistă de popice și altele, pentru care tinerii cetățeni ai orașului, ei, cei dintîi beneficiari, au muncit cu sîrg în timpul }or liber, economisind în acest mod peste un milion lei. O altă zonă de agrement, prevăzută a fi de

ședintele Comitetului Central al Partidului Comunist din Mauritius ;Senator Rolando Brena Pantoja, președinte ;Jorge Hurtado Pozo, secretar general ;Alberto Salom Echeverria, secretar general al partidului Socialist Costarican :Victor Granda Aguilar, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Revoluționar Ecuadorian.Yannis Banias, secretar al Comitetului Central al Partidului Cnmunist din Grecia — interior ;Pompeyo Marquez, secretar general al Mișcării pentru socialism (M.A.S.) din Venezuela ;Jose Figueres Ferrer, președintele Partidului Eliberarea Națională din Costa Rica. fost președinte al Republicii Cosi» Rica :Anselmo Sule, prim-secretar al Partidului Radical din Chile.Sirimavo R. D. Bandaranai- ke, președintele Partidului Libertăți) din Sri Lanka.
STATUL SOCIALIST

(Urmare din pag. I) societății noastre democratismul puterii și statului s-a extins Ia întregul popor și s-a făcut deplin și definitiv trecerea de la o democrație a majorității, la o democrație a întregului popor, a întregii națiuni socialiste, o democrație reală a tuturor cetățenilor patriei, tineri și virstnici, fără deosebire de naționalitate. în calitatea de reprezentant suprem al proprietarilor și producătorilor. de organizator al vieții comune a întregii națiuni, statul este chemat, așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu. „să asigure conducerea unitară. planificată a întregii activități economieo- sociale, a tuturor sectoarelor, realizarea echilibrului, • dezvoltării armonioase a societății, a concordantei cit mai depline intre forțele de producție și relațiile sociale-.Neîndoios, rolul crescind și sarcinile tot mai bogate ce revin statului socialist se regăsesc in sistemul funcțiilor sale interne și externe, a! căror conținut se îmbogățește ia concordanță cu fiecare etapă de evoluție a societăți^ socialiste și, respectiv, cu fiecare etapă de evoluție a lumii contemporane.în repetate rinduri. secretarul general al partidului a a- tras insă atenția asupra faptului că statul nu este o abstracție, nu este deasupra rea

finitivată în primăvara acestui an, amplasată în lunca Argeșului, lingă digul de apărare, creează o ambianță plăcută, tinerească, prin lacul său curat, cu cele două insule, cu cofetăria și grădina de vară, cu terenurile de sport împrejmuite de pomi și verdeață. Aici, ca și la modernizarea altor importante străzi (M. Eminescu, 6 Martie, Republicii), vor funcționa, conform tradiției, șantiere de muncă patriotică ale tineretului.Privesc de la fereastra sediului Comitetului orășenesc U.T.C. spre spațiul de vizavi, deschis către noile blocuri. Mi se spune că aici va fi inima centrului civic, deocamdată nedefinitivat. „Dorim să fie o piață largă, cu alei pietonale. Și de ce nu. cu o frumoasă și modernă casă de cultură care să satisfacă cerințele de odihnă și petrecere plăcută, instructivă a timpului liber disponibil. Sălile „ClubuluiS.N.O." și a „Clubhlui tineretului" au devenit, de multă vreme, neîncăpătoare pentru cerințele artistice și tehnico-știin- țifice". Gîndul secretarului cu propaganda al Comitetului orășenesc Oltenița al U.T.C., Dănuț Prepeliță, însoțit de nenumărate argumente, l-au exprimat și alți tineri cu care am stat de vorbă. Mărturisind statornica dragoste pentru orașul „liniștit, odihnitor, plăcut", cum l-au definit, uteciștii oltenițeni îi dedică cu pasiune și neobosită acțiune munca lor de fiecare zi, luminată de fapte demne, de tinerețea lor revoluționară, de pilda comunistă a celor ce- le conduc destinul spre înaltă îm- . plinire.

Gheorghios Mavros, președintele Grupării de Centru din Grecia :Hans-Dietrich Genscher, ministrul federal de externe al Republicii Federale Germania ;Luis Echeverria Alvarez, er președinte al Mexicului, directorul general al Centrului de studii economice al lumii a treia ;Evanghelos Averoff-Tossitsa, președintele Partidului Noua Democrație ;Edward M. Kennedy :Glenn T. Seaborg. laureat *1 Premiului Nobel — S.U.A. ;Edward Heath, fost prira-mi- nistru al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord :Wilhelm Haferkamp. vicepreședinte al Comisiei Executive a Comunității Economice Europene.David Steel, liderul Partidului Liberal din Marea Britanie, membru al Parlamentului ;John Edwin Mroz, președintele Institutului pentui studiere a securității Est-Vest New York.

lităților economice și sociale, ci, dimpotrivă, că el trebuie să fie implicat permanent in cunoașterea și soluționarea tuturor problemelor pe care le ridică această realitate. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu insistă permanent in întreaga sa activitate teoretică și practică asupra faptului că la ora actuală, mai mult ca oricind. intre creșterea și întărirea rolului statului și exercitarea largă a dreptului și libertăților specifice democrației muncitorești și socialiste există o legătură organică. o concordantă perfectă care rezidă in faptul că pentru statul socialist democrația reală, plenară este unica alternativă efectivă a sistemului său de organizare și conducere.Iată de ce nu am putea încheia aceste rinduri deeit punind • dată mai mult in evidență faptul că arhitectul genial si garantul permanent al afirmării multilaterale a «tatălui democrației muncitorești, socialiste este incuri tovarășul NICOLAE CE.AUSESCU. gin- ditoc «I militant reTolutionir de al cărui nome se leagă cea mai fertilă si glorioasă epocă din întreaga noastră istorie, epoca înfloririi multilaterale, libere, creatoare a tuturor forțelor națiunii noastre socialiste. pentru binele, fericirea și propășirea întregului nostru popor.
CÎNTECUL 
CUVENIT 
PATRIEI

(Urmare drn pag. 1) 
semintă și a te sprijini pe 
propriul tău pămir.t- — ii 
sufletul nostr': se aude, cu i 
puterea orez it or și a munți
lor, dar și ca tespirația me
lancoliei ce se mai spune și 
dor, da se aude chiar Cântecul. El, puls și răsuflare ale 
patriei. Adiere de piine și 
de mere coapte. De griu si 
de livezi. Zvon de prunci ai 
dacilor liberi, și ai Daciei 
Felix, si ai României de tot
deauna. Prunci visindu-se 
bărbați. Rârhati neuitindu-și 
copilăria căreia au știut, in
tre două lapte de apărare, 
să-i ridice la rang de povesti 
nemuritoare amintirile... in j 
același marc cintec cuvenit | 
patriei cea născătoare de pâ- I 
mintești și de toată vremea 
miracole. Intre-care locul cel 
mai de frunte este al omului.

Nu știu cum aș putea tăl
măci mai bine acest sentiment 
al apartenenței, ca fiu di 
limbii române și urmaș de 
cuget al marilor patriei fii. 
decit spunind că in inima 
mea, și in nuntea mea, aud 
foșnetul pașilor lor, și undui
tul peanei pe hirtie, și scrâș
netul fierului de plug, și pe 
acela, pedepsitor, al săbiei, 
și îndemnul de veghe si 
osirdie dat de cei de acasă. 
Totul, ca o netrudnicâ și 
cuvenită curgere de Tiu, ori 
cintec ori altceva ce încă 
nu pot defini prin vorbele 
mele. Ceea ce știu insă foarte 
exact acum, in ianuarie, cind 
pe tlmpla patriei se așterne 
zăpada fără a o cărunți ci, 
dimpotrivă, îztinerind-o, este 
că astăzi, patria însăși vrea 
să rostească marele său imn. 
De dragul 'iilor săi. Rostire 
solemnă aprinsă sub cele trei 
culori in acest ținut pe nu
mele său de dor și veșnicie, 
România, unde se ivesc pe 
lume chiar astre nemuritoare

TRUSTUL DE CONSTRUCȚII 
INDUSTRIALE PITEȘTI 

către toate unitățile de construcții-montajFerm hotărîți să obținem rezultate superioare in cel de al treilea an al acestui cincinal, personalul muncitor din cadrul Trustului de construcții industriale Pitești, în frunte cu comuniștii, adresează tuturor organizațiilor de construcții din țară chemarea la întrecerea socialistă pe anul 1983, asumîn- du-ne următoarele angajamente;1. Realizarea volumului producției nete planificate pe anul 1983 cu un devans de 10 zile și obținerea unei producții suplimentare de 8,2 milioane lei.2. Punerea in funcțiune. in devans cu 30 pînă la 80 de zile, a 14 capacități de producție aflate in construcție, printre care : la întreprinderea mecanică Muscel, noua capacitate de producție a pieselor de schimb va fi dată in funcțiune cu 60 zile înainte de termen, iar cea pentru cutii de distribuție, cu 30 de zile in devans ; depozitul și complexul de valorificare a legumelor și fructelor, de la Mă- răcineni. vor fi predate beneficiarului cu 37 de zile mai devreme, iar silozul de cereale de la Miroși (ambele de asemenea din județul Argeș) cu 60 de zile.3. Creșterea productivității muncii planificate, calculată pe baza valorii producției nete, cu 1,2 la sută prin :— stabilirea, incă din faza de elaborare a documentațiilor teh- nico-economice. a unor soluții constructive mai eficiente care să cuprindă utilizarea pe scară mai largă a materialelor și elementelor de construcții ușoare, obținute din resurse locale cu cheltuieli reduse și consumuri minime de energie și combustibil. în acest sens, vom realiza închiderea halelor industriale și ale complexelor agrozootehnice cu panouri fabricate din beton ușor, obținut din steril ars de Schitu Golești și cenușă de termocentrală. inlocuind peste 1 000 mc. de zidărie din cărămidă și elemente din B.C.A.— perfecționarea profesională prin cursuri săptăminale a peste 1 400 de muncitori din meseriile de bază, zidari, dulgheri, zugravi și alte meserii in scopul tnsușirii și aplicării in practică a tehnologiilor avansate de lucru ;— creșterea procentului de
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI 

COMITETUL U.T.C.

COMBINATUL POLIGRAFIC 
„CASA SCiNTEII" - BUCUREȘTI 

către toate întreprinderile poligraficeColectivul de muncitori, maiștri, ingineri și tehnicieni din Combinatul poligrafic „Casa Scinteii" acționind cu hotărire și spirit revoluționar pentru transpunerea neabătută in viață a obiectivelor și sarcinilor cuprinse in documentele adoptate de Conferința Națională a partidului. a orientărilor și indicațiilor cuprinse în magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresează o entuziastă chemare la întrecerea socialistă tuturor întreprinderilor poligrafice din (ară. luin- du-și următoarele angajamente de depășire a principalilor indicatori de plan pe anul 1983 :— producția marfă vindută și încasată cu 5 milioane lei ;— producția netă cu 2 milioane lei ;— depășirea prevederilor de plan la export cu 3 la sută ;— depășirea productivității muncii cu 700 lei pe fiecare om al muncii :— indicele de utilizare al timpului de lucru va crește în anul 1983 cu 1 la sută față de anul precedent ;— reducerea cel puțin cu 2 lei a cheltuielilor totale la 1 000 lei producție marfă ;— realizarea, peste prevederile de plan, a unui beneficiu de 1 milion lei.Pentru realizarea acestor depășiri a sarcinilor de plan ne propunem să aplicăm următoarele măsuri tehnico-organizato- rice :1. Asimilarea tehnologiilor de
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INSTITUTUL DE CERCETĂRI
METALURGICE BUCUREȘTI

către toate unitățile de cercetare științifică din țarăPuternic mobilizat de obiectivele stabilite de Conferința Națională a partidului, pe deplin conștient de însemnătatea sarcinilor ce revin cercetării metalurgice în cel de-al treilea an al cincinalului colectivul de muncă al Institutului de cercetări metalurgice cheamă la întrecere toate unitățile de cercetare științifică din țară pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1983, asumindu-și următoarele angajamente :1. Valorificarea superioară a bazei de materii prime din țară asigurindu-se utilizarea in proporții tot mai mari a cărbunilor românești la fabricarea cocsului și folosirea minereurilor sărace de fier și mangan în procesele siderurgice, ceea ce va duce la introducerea in circuitul economic a unor resurse materiale in valoare de 230 milioane lei.2. Finalizarea, omologarea și aplicarea în industrie a 25 tehnologii noi, menite să asigure realizarea cocsului metalurgic, a oțelurilor și aliajelor de puritate înaltă utilizate in industriile de vîrf a materialelor refractare speciale, în concordantă cu programele de tipizare. Aplicarea acestor tehnologii va contribui la obținerea în 1983 a unor produse noi, de calitate superioară. pentru nevoile proprii și pentru export, în valoare de 600 milioane lei. 

mecanizare a nivelărilor și umpluturilor de pămint de la 90 la sută la 98 la sută, iar a săpăturilor mecanizate de la 95 la sută la 97 la sută in condițiile aplicării măsurilor directive a- probate de conducerea superioară privind realizarea lucrărilor și avindu-se in vedere reducerea mai accentuată a consumului de carburanți, combustibili și lu- brifianți ;— continuarea modernizării bazelor de producție ale trustului in scopul asigurării creșterii volumului de producție secun- dar-industrială la capitolele „prefabricate beton1 și „industrializarea elementelor de instalații", realizarea la timp a noilor baze de producție pentru obiectivele prevăzute să inceapă în 1983. In acest mod vom asigura realizarea a 4 000 de rigle din beton armat precomprimat pentru închiderea halelor industriale, precum și a peste 30 000 ml. tuburi prefabricate din beton pentru canalizări cu diametrul de la 200 la 1 200 mm.— creșterea gradului de folosire a echipamentelor SECOM prin reducerea duratelor de imobilizare și prin creșterea procentului de utilizare cu 8 la sută față de 1982 : asigurarea întreținerii și a stării de funcționare a acestor echipamente prin formații permanente specializate și destinate in acest scop ;— creșterea procentului de punere in operă a betonului care se va turna cu pompa, cu 6 la sută peste nivelul realizat în1982. asigurind o calitate sporită a betoanelor turnate in acest mod și posibilități mai rapide de realizare a structurilor din beton și beton armat.4. Depășirea beneficiului planificat cu 2,4 milioane lei. prin reducerea costurilor de producție cu 2 lei la 1 000 lei producție de construcții montaj.5. Consumurile de materiale vor fi reduse cu : 250 tone ciment ; 140 tone metal ; 50 kWh energie electrică ; 320 tone combustibil convențional, prin valorificarea resurselor noi de energie neconvențională, respectiv a energiei solare și a energiei termice reziduale de la turnurile de răcire, mod in care vom asigura prgpararea a peste 150 mii 1/zi apă caldă menajeră.

lucru și folosirea in producția curentă a materialelor produse in țară (filme fototehnice, hirtie fotografică alb- negru și color. soluții pentru prelucrarea materialelor fotosensibile, folie transparentă pentru montaj, diferite materiale pentru legă- torie).2. Realizarea, prin efort propriu, a unui număr de peste 100 repere — piese de schimb pentru utilaje din dotare, realizîn- du-se astfel o economie de peste 50 000 dolari.3. Reducerea normelor de consum la principalele materiale tehnologice (hirtie. cerneluri materiale pentru finisare), în scopul creșterii eficienței economice.4. Printr-o mai bună organizare a procesului de producție, printr-o judicioasă gospodărire a locurilor de muncă, aplicind inițiativa muncitorească „contul de economii al grupei sindicale", vom obține următoarele economii față de consumurile normate :— 500 000 KWh energie electrică. reprezentind consumul Combinatului poligrafic „Casa Scinteii" pe 12 zile lucrătoare ;— 300 000 lei la materiale pentru finisare ;— 120 tone la hirtie și cartoane :— 250 000 lei prin recondițio- narea și refolosirea unor piese de schimb :— 200 mp film fototehnic-eco-nomic. .

3. Reducerea mai accentuată a consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibil și energie, prin valorificarea unor tehnologii privind recuperarea căldurii fizice a semifabricatelor și a gazelor arse, extinderea turnării continue a oțelurilor, optimizarea unor formate de lingotieră, îmbunătățirea calității materialelor refractare de turnare, ceea ce va asigura in 1983, o economie de 100 000 t.c.c. și de peste 100 000 tone oțel.4. Intensificarea activității de microproducție in stațiile pilot și secțiile de producție in vederea diversificării și realizării unei producții cu 3 la sută mai mare față de planul pe' anul1983.5. Creșterea productivității muncii prin încheierea in avans față de termenele prevăzute in planul național unic a unor lucrări sau faze de cercetare, cre- indu-se posibilitatea finalizării a 30 de cercetări suplimentare.6. Acordarea peste plan a 12 000 ore asistență tehnică, la implementarea unor tehnologii moderne în întreprinderile și combinatele metalurgice, asigurindu-se valorificarea mai rapidă a cercetărilor privind realizarea produselor solicitate urgent de economia națională.7. Efectuarea unor cercetări, împreună cu specialiști din in- 

vățămint și producție, pentru realizarea de produse noi, cu caracteristici superioare, destinate satisfacerii necesităților economiei naționale, ale industrii
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STAȚIUNEA PENTRU MECANIZAREA 
AGRICULTURII SÎNNICOLAU MARE,

JUDEȚUL TIMIȘ
către toate stațiunile pentru mecanizarea 

agriculturiiAnimați de dorința de a rea-» liza și depăși toți indicatorii din plan prevăzuți. pentru anul 1983, colectivul de muncă din Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Sînnicolau Mare, județul Timiș, adresează tuturor oamenilor muncii din stațiunile pentru mecanizarea agriculturii o înflăcărată chemare la întrecere, luindu-și următoarele angajamente :Cultura U.M, Plan Angajament Față de plan %— Griu + orz ............. r109— producția medie kg/ha 4 239 4 639— producția totala — Porumb tone 36 600 40 058 109— producția medie kg/ha 5 427 5 927 109— producția totală — Sfeclă de zahăr tone 32 860 35 888 109— producția medie kg/ha 35 500 40 500 114— producția totală — Floarea soarelui tone 31 955 36 450 114— producția medie kg/ha 2 370 2 520 106— producția totală — Soia tone 1 660 1 765 108— producția medie kg/ha 2 425 2 600 107— producția totală — Cînepă tone 2 290 2 455 107— producția medie kg/ha 6 000. 6 300 105— producția totală tone 3 900 4 095 105Pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață, atit în timpul campaniilor agricole cît și in perioada executării reparațiilor, vom acționa pentru asi- gutarea la taberele din cîmp ale formațiilor de tractoare cazare și masă corespunzătoare, iar in secțiile de mecanizare, prin resurse locale, amenajări care să permită în cele mai bune con- dițiuni, conservarea utilajelor din dotare, stocarea carburanților și lubrifianților cît și executarea reviziilor tehnice în pe- rioa.dșle planificate.
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Întreprinderea de turism, 
HOTELURI $1 RESTAURANTE BUCUREȘTI

către toate întreprinderile de turismînsuflețiți de înflăcărată chemare a secretarului general al partidului, adresată întregii națiuni la Conferința Națională a partidului, de a lupta cu fermitate pentru realizarea unei calități noi, superioare în toate domeniile de activitate, oamenii muncii de la întreprinderea de Turism, Hoteluri și Restaurante București, hotărîți să contribuie activ la înfăptuirea programului partidului privind creșterea ni-' velului de trai, material și spiritual. al întregului popor, cheamă la întrecere socialistă toate întreprinderile de turism în vederea depășirii sarcinilor de plan pe anul 1983, cu următoarele obiective :1. Depășirea volumului planificat de încasări din turismul intern cu 7 milioane lei, prin :— îmbunătățirea programelor turistice in vederea valorificării depline a potențialului turistic al Capitalei și împrejurimile a- cesteia. a tuturor zonelor turistice ale țării ;— extinderea activității de excursii interne prin atragerea în acțiunile și programele turistice de sfîrșit de săptămină și de scurtă durată a unui număr de turiști cu 4 la sută mai mare decît în anul 1982 ;— utilizarea integrală a locurilor de cazare contractate în stațiuni, prin desfășurarea de acțiuni pentru promovarea în mai mare măsură a turismului în întreprinderi, instituții și alte colectivități ;— întărirea relațiilor cu unitățile cu care colaborăm, pen
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ÎNTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI 
AUTO GORJ

către toate întreprinderile de transporturi autoPuternic stimulați de tezele și orientările cuprinse in magistralul raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al partidului, la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de transporturi auto Gorj cheamă la întrecerea socialistă pentru indeplinirea și depășirea planului pe anul 1983 toate colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile de transporturi auto din țară cu următoarele obiective :1. Depășirea producției nete planificate din activitatea de transport eu 2,5 la sută respectiv cu 4 milioane lei.2. Depășirea volumului planificat de mărfuri transportate cu 209 mii tone.3. Depășirea productivității muncii planificate in transporturi, calculată pe baza producției nete, cu 2,5 la sută.4. Depășirea parcursului mărfurilor transportate cu 30 milioane tone km si a parcursului călătorilor transportați cu 17 

lor aeronautice, nucleare, electronică și ale construcțiilor de mașini, produse care vor contribui la reducerea cu 800 milioane lei pe, an a importurilor.

1. Depășirea producțiilor planificate prin executarea tuturor lucrărilor agricole la un inalt nivel calitativ și în perioadele optime. Vom contribui in cadrul consiliului unic agroindustrial la depășirea producțiilor planificate la principalele culturi în teren neirigat, după cum urmează :

Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid vom desfășura o susținută activitate politico-ideologică. care va ur-( mări formarea omului nou cu o înaltă conștiință socialistă, întărirea ordinii și disciplinei In secțiile și formațiile de lucru, astfel îneît toți mecanizatorii, integrați în activitatea unităților agricole, să participe in mod conștient și responsabil la înfăptuirea exemplară a tuturor sarcinilor. în condiții de înaltă eficiență economică.

tru creșterea calității serviciilor prestate turiștilor bucureș- teni și valorificarea operativă a eventualelor disponibilități de locuri care apar in stațiuni pe parcursul anului.2. Depășirea planului de prestări servicii turistice pentru populație cu 2,5 milioane lei prin : diversificarea gamei serviciilor de agrement și a altor servicii în toate unitățile de cazare ; creșterea cu 1 la sută a coeficientului planificat de utilizare â capacității de cazare prin folosirea deplină a acesteia pe toată durata anului ; sporirea nivelului calitativ al tuturor serviciilor prestate turiștilor ; vom executa țin volum de lucrări de reparații și întreținere a bazei materiale cu 10 la sută mai mare fată de anul trecut.3. Depășirea olanului de desfacere a mărfurilor cu amănuntul prin unitățile de alimentație publică, cu 18,7 milioane lei, prin : asigurarea la timp a* fondului de marfă și materii prime și valorificarea superioară a acestuia, diversificarea gamei de preparate culinare, in concordanță cu cerințele alimentației raționale, realizând minimum 70 noi rețete proprii care să îmbine armonios spec- ficul bucătăriei tradiționale românești cu cerințele actuale ale turismului internațional ; organizarea unui număr sporit de expoziții de artă culinară cu vînzare ; dezvoltarea comerțului stradal.

milioane călători km.5. Depășirea planului de recuperare a materialelor refolosi- bile cu 120 tone fier vechi, 50 tone fontă, 3 tone aluminiu ; de asemenea, vor fi reeșapate peste plan 600 bucăți anvelope6. Recondiționarea pieselor și subansamblelor peste plan in valoare de 1 milion lei.De asemenea, vom desfășura o intensă muncă politică și cultu- ral-educativă in vederea întăririi ordinii si disciplinei in rindul personalului muncitor pentru îmbunătățirea calității transporturilor, acordindu-se prioritate satisfacerii cerințelor din. bazinele carbonifere Motru. Rovinari, Seciuri și AJbeni ; vom acționa mai hotărit pentru terminarea lucrărilor la calea ferată Tg. Cărbunești—Albeni, iar împreună cu celelalte unități similare din țară ne vom aduce o contribuție sporită la înfăptuirea programului stabilit de conducerea de partid și de stat privind dezvoltarea bazei energetice a tării noastre.
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VIBRANTĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL 
PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, FIERBINTE DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ 
FAȚĂ DE CTITORUL CELEI MAI GLORIOASE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII
MESAJE ȘI TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL 
OMAGIERII A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ ȘI ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

„Omagiarea a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, sărbătoare scumpă pentru țară, pentru întregul nostru popor, ne oferă prilejul de a vă transmite cele mai alese sentimente de reeunostintă pentru excepționala dumneavoastră activitate pusă in slujba tării și fericirii poporului român, a păcii și dreptății in lume — se spune în telegrama BIROULUI PERMANENT AL CONSILIULUI SUPREM AL DFZVOL- TARII ECONOMICE ȘI SO CIAI.E A ROMÂNIEI.Cele cinci decenii de neobosită activitate revoluționară, în care dumneavoastră, cel mai iubit fiu al partidului i al poporului nostru v-a:i aflat permanent m focul eelor mai aprige bătălii pentru dreptate socială și națională, pentru neatîrnarea Și suveranitatea neamului nostru, grâu încercat in isterie, pentru victorie șt înfăptuirea noii orînduiri ne pămintul patriei, constituie, pentru noi toți, un strălucit exemplu de dăruire fierbinte patriotism, de inaltă consecvență revoluționară.Laborioasa dumnevoastră activitate internă și internațională, întreaga dumneavoastră operă teoretieă și practică au fost și șînt pe deplin consacrate progresului ecoponiico-social al țării, edificării societății socialiste și comuniste pe pămintul României, înfloririi patriei si ridicării bunăstării poporului, îmbinînd ir» mod magistral clarviziunea cutezătoare șt realismul politic, dumneavoastră ca personalitate proeminentă a gm- dirjl economice românești și internaționale, cu spiritul novator și profunzimea care vă caracterizează, a.rordați Și ne indjoati problemele economice fundamentale care au stat sau se află in centrul preocupărilor in fieeare etapă de dezvoltare a economiei românești, relevați soluții de exc’epționaiă însemnătate, transformind știința economică intr-un veritabil și eficient instrument de transpunere în viață a obiectivelor eeonomiea-3ociate ale progresului României,Insțjtuționalizaroa in țara noastră 4 unui sistem unitar de forate de participare directă a maselor in procesul decizional, lărgirea și adincirea sistematică a democrației socialiste sine indisolubil legate de numele dumneavoastră. Constituirea si perfecționarea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economics și Sociale, care îndeplinește și funcțiile de parlament economic, organism democratic larg reprezentativ, unic în felul său în practica mondială- este rodul gindirii dumneavoastră creatoare.Vă asigurăm, mult iubite si stimate tovarășe secretar general Nieolaa Ceaușescu că acțio- nind pentru înfăptuirea hotă- ririlor Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, vom tace totul ca în întreaga sa activitate Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României să acționeze ea un organism viu, dinamic, capabil să-si aducă o contribuție sporită la realizarea obiectivelor stabilite pentru actualul oincinal, U elaborarea strategiei de dezvoltare econo- mico-socială a țării în viitor, la ridicarea scumpei noastre patrii pe noi trepte de progres și civilizație".„în acest timp înfloritor, de aleasă sărbătoare pentru țară, tineretul din județul Buzău, angajat plenar la realizarea exemplară a istoricelor hotărîri adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, iși exprimă, cu prilejul sărbătoresc al împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei dumneavoastră de naștere, sentimentele de înaltă piețuire și respect, de dragoste și admirație fată de revoluționarul a cărui niografie însuflețitoare este legată de cjnei decenii de istorie glorioasă a Partidului Comunist Român, a organizației revoluționare de tineret, a înălțării României pe noi trepte ale împlinirii socialiste, se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BUZĂU AL U T.C.Noi, tinerii, daeă prospectăm viitorul luminos ai patriei cu clarviziune și cutezanță, aceasța p datorăm limpezimii gindului și inițiativei, forței chemării și îndemnului generos al dumneavoastră, mylt iubite șl stimate tovargȘP Nicolae Ceaușescu.Ne exprimăm, și eu acest prilej sărbătoresc, recunoștința fierbinte pentru minunatele condiții create nouă, tinerei generații de a ne forma la înalta școală a comuniștilor pentru participarea plenară și responsabilă la viața politică și eeopo- mico-sociâlă, Ia edificarea societății socialiste și comuniste pe pămintul străbun al României.în acest moment aniversar pentru întregul popor român, noi, tinerii buzoieni, vă urăm din toată inima, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, viață îndelungată, fericire, multă sănătate și putere de muncă, spre binele patriei și ai națiunii, al eauzei socialismului și comunismului, al păcii și colaborării între toate popoarele lumii",în telegrama consiliului NATIONAL PENTRU ȘTIINȚA ȘI TEHNOLOGIE se spune . „în dumneavoastră, iubite, tovarășe Nicolae Ceaușescu, oamenii acestui pămînt, fără deo

sebire de naționalitate, recunosc ginditorul si omul de acțiune revoluționar, neobosit, care a dat României prima ei epocă -le autentică șl eroică creștere economică modernă ; care i»a reafirmat fără egal, pe plan intern și internațional, identitatea și demnitatea, darurile eu care a fost înzestrată, drepturile și îndatoririle in lumea de azi I care a înfăptuit in mod original și strălucit in spiritul celor mai profunde convingeri și simțăminte ale poporului nostru de oameni muncitori sinteza dorit? și așteptată intre valorile revoluției și democrației, ale tradiției și înnoirii, ale dreptății și omeniei, ale dragostei de țară și solidarității internaționale. al. istoriei poporului, partidului și țării.Știinta românească se min- drește cu faptul că primul revoluționar al țării, emul aețiumi concrete, ale cărui hotâriri epocale 4U înfruntat *>i înfruntă cu jieegaiat curaj și eficiență seismele și uraganele ce agită omenirea, spre admirația unanimă, este in același timp ur, cugetător de uriașă euprindere. rigoare și profunzime. Un gin- ditor care, puternic angajat in dezvoltarea creatoare a concepției revoluționare despre lume șî societate, dewhide jn permanentă stiirțelor economice si social-politico un imens front de lucru in direcții originale. Ie asigură noi resurse și impulsuri ideologice, țin inepuizabil material pentru mtreaea activitate teoretică îi practică.Cuprinzind. in concepția unitară pe care le-ați imprimat-o toate laturile activității «cono- mieo-șociale din patria noastră, sintem încredințați că programele aproliate tie recenta Conferință Națională a partidului constituie •> bază temeinică pentru alinierea telurilor p_’ care legați formulat și ne angajăm să faeem totul spte a le aduee la îndeplinire in mod exemplar, cmsiderinc’ sarcinile prevăzute drept minimale. Beneficiind de marea experiență, de eali‘ă*ile de eminent savant «i conducător ale tovarășei aca demieian doctor inginer Elena Ceșușeseu. oreședinule Cons - liulUi .National pentru Stiin'ă și Tehnologie, vâm mobiliza Întreaga, capacitate a cercetării științifice și tehnologice centra realizarea mărețelor obiective strategice ale aeeștei etape — asigurarea. in următorii agi. a jndependm tei energetice. iar pină la sfîrșitul deceniului, a eelei mai mari părți din necesarul de materii prime minerale și energetice primare djn producția proprieIn aceste momente sărbătorești vă consacram cu profund respect și dragoste aceste gm- duri de munca, de mai bine, re- cunoscind in dumneavoastră pe primul muncitor al țării, de la care mvătăpi in permanentă că prosperitatea, libertatea «i demnitatea, dreptul la pace si viață intr-o tume mai dreaptă și mai bună nu pot fi decit rodul muncii și luptei revoluționare neîntrerupte ce alcătuiesc înaltul sens al vieții dumneavoastră exemplare.
i Pentru binele și fericirea poporului, pentru libertatea, independenta Și demnitatea României in pace și înțelegere cu toate țările lumii, pentru triumful idealurilor socialismului Și comunismului în scumpa noastră . patrie, vă dorim, mult stimate și iubite îovarășe Nicolae Ceaușescu, cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei dumneavoastră de naștere, din toata inima: La mulți ani !“.„Cu prilejul fericit în cape întreaga țară sărbătorește cu deosebită satisfacție și legitimă mindrie implipirea a 50 de <ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, comuniștii, toți oamenii muncii — se arată in telegrama MINISTERULUI COMERȚULUI EXTERIOR ȘI COOPERĂRII ECONOMICE INTERNAȚIONALE - vă aduc un fierbinte omagiu și prinosul lor de recunoștință dumneavoastră, ce) maj iubit fiu al națiunii npșștfe socialiste, model de conduită revoluționară exemplară, ctițpr de tară, întrunind cele mai nobile trăsături ale neamului românesc, pentru ale cărui înălțare, fericire și prosperitate v-ați dedicat și vă dedicați întreaga viață Și activitate.Contribuția dumneavoastră e- sentială la marile transformări revoluționare din viața economică, socială și politică a țârii noastre, la soluționarea problemelor majore cu care se confruntă omenirea, rămine înscrisă cu litere de aur în istoria patriei și a umanității și conferă României socialiste un prestigiu internațional fără precedent.Vă încredințăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de hotărirea noastră nestrămutată de a vă urma neabătut în tot ceea ce gînditi și întreprindeți pentru ridicarea pe noi culmi de progres și civilizație materială și spirituală a patriei noastre socialiste, pentru triumful păcii în lume, de a munci cu pasiune și răspundere comunistă pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce pe revin din documentele programatice ale partidului, din indicațiile dumneavoastră, de a nu precupeți nici un efort neutru a ne ridica — prin realizări — la nivelul exigentelor sporite pe care le-ați definit, eu atita clarviziune. activității de comerț exterior și cooperare eeonomieă internațională. La multi ani !“„Eminent fiu al poporului ro

mân. chintesență a celor mai alese virtuți ale înaintașilor, dumneavoastră v-ați impus ' in conștiința națiunii și a întregii omeniri prin cel mai strălucit exemplu al militantului revoluționar. al patriotului înflăcărat, care și-a dedicat, cu inegalabilă forță creatoare, magistrala sa operă teoretică și praetieă bunăstării și fericirii celor ce muncesc.Este un moment de o deosebită satisfacție pentru noi de a ne exprima și de această dată totala și deplina adeziune la politica internă și externă a partidului și statului nostru, admirația și recunoștința fierbinte pentru tot ee ati fteu: și faceți spre binele și prosperitatea neamului românesc, pentru prezentul și viitorul națiunii noastre socialiste. împreună cu intregu'. nostra popor, nutrim înalta satisfacție că tot ceea ce s-a e-eat mai valoros si mai durabil in perioada inaugurară Congresul al IX-.ea al partidului poartă amprenta activității dumneavoastră eroice, a spiritului novator și dinamic, a cutezanței, dăruirii si abnega

vada de lucru — r etard de Vmtilo Mihâescu
PE CERUL LUMII SE-APRINDE ASTRUL ȚARIIPrin El. pe eerul lumii s-aprinde astrul (arii ți luminează boita călind înspre zenit, cunună de luceferi sub areurile zării ni-i plaiu-n timpla cărui iubirea pe-arri zidit.Ales de națiune de-ai ti spre piscuri terța s-a contopit cu țara in muncă și destin, din dragoste de oameni ii izvorăște forța ți omenia-i este standardul cei sublim.

Cel Drept, cel Mare, cel Viteaa. cel Bun ard toți in pieptu-aeesțui brav erou ăl cărui nuine-nseamnâ iubire-n frai străbun și-n sufletele noastre iși are larg ecou. Aeum cind munții poartă superbă diademă și-n vatra românească s-aud cintări de dor, in jurul Lui ne stringem cu dragoste supremă și ani mulți inainte ni-1 vrem Conducător.CORNELI Ij STOICA
ției care vă caracterizează, ce șe constituie, in același timp, in trainice temelii pentru noi împliniri comuniste, pentru încrederea noastră nestrămutată in viitor.Puternic mobilizați de oildui- toarea dumneavoastră activitate, tineretul gorjan. educat și format in spiritul înaltelor valori ale spiritului revoluționar, se angajează să răspundă prin fapte dragostei. încrederii si grijii de eare se bueură din partea partidului, a dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu.Vă asigurăm, scumpe tovarășe secretar general, că noi, tinerii, ne vom face tot mai mult simțită prezenta, alături de eei- lalti oameni ai muncii din Gorj. in lupta pentru asigurarea independenței energetice a tării.Vă dorim să trăiți ani multi și luminoși, Să Vă bucurați de multă sănătate și putere de muncă, spre a îmbogăți cu noi și poj reglizgri remarcabila dumneavoastră apțivitate pusă in slujba jnfăPțuirij hotâririlor Congresului al XII-lea. a programelor adoptate de Conferința Națională a partidului, care deschid o nouă și insufiețitoare perșpgctjvă pentru înflorirea și prosperitatea scumpei noastre Pâtrii.Din adincul inimilor noastre vă adresăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu. tradiționala urare : La mulți ani!" — se1 șpune îp telegrama COMITETULUI județean gorj al U.Ț.C.„Noi, cei peste 130 000 de membri ai organizației revoluționare de tineret — se spune in telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN JAȘI AL U.T.C. —la aniversarea' a 58 de ani de activitate revoluționară și a zilei dumneavoastră ele naștere, aducem. alături de întregul popor, prinosul de dragoste și recunoștință pe care îl purtăm celui mai mare fiu al națiunii, de care se leagă indisolubil Împlinirile patriei noastre în cea mai fer

tilă epocă a istoriei sale, pe care a numim eu îndreptățită mîndrie „epoca Ceaușescu".Vâ smiem profund recunoscători pentru minunatele condiții de muncă și viată, de învățătură ii creație, de afirmare plenară a nersonalitălii pe care ni le-ati oferit, dar. mai presus de orice vă sintem recunoscători pentru malta pildă de dăruire fată de cauza supremă a poporului român — făurirea socialismului și comunismului — pentru spiritul revoluționar ce vâ caracterizează viata și opera, pentru fierbintele dumneavoastră patriotism care ne luminează și ne înflăcărează conștiințele, pentru noua demnitate pe care activitatea dumneavoastră neobosită a confirmat-o poziției României in lume.Din trainica legătură intre partid Și popor, intre dumnea- voaștră și întreaga națiune izvorăște si raoortul durabil eu tineretul țârii, privit in permanentă ca exponent a', spiritului revoluționar in acțiune, purtător al ștafetei idealurilor de libertate, dreptate și progres.

participant activ la marea ooe- ră constructivă din patria noastră ți care aagașează prin fapte să menta mobilizatoarea caracterizare cu care 1-ali onorat, eonsidennnu-, ,.cea mai sigură garanție a viitorului lumi- noz. comurust. a independentei și suveranității patnei noastre'.Exprimăm si cu acest prilej ancajameund că, in continuare. vom fi prezepți c$ tineri comuniști, in miezul fierbinte al faptelor, și că vom mujiri cu S mai nmltă abnegație per.tra traducerea m viață a programului partidului, a hotă- ririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.Vă dorim, mult iubite conducător. fericire și viată lungă, sănătate, putere de muncă in activitatea neobosită pentru destinele patriei noastre, activitate care reprezintă chezășia continuării neabătute a mersului
■<: .1 ... odată < Ucestea. strămoșeasca urare : „La mulți și fericiți gni .'~..Strins uniți in jurul Partidului Comunist Român, SCRIITORII D-N REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA va adresează un vibrant mesaj de adin- că prețuire și de statornic devotament, :n acest ianuarie sărbătoresc a) anului 1^83, Cind împliniți 5® de ani de neobosită activitate revoluționară pusă in slujbă partidului și a țini, pentru edificarea upei lumi noi pe păminț’j'- patriei noastre Și pentru propășirea ei multilaterală.Urmind neabătut ideile călăuzitoare ale Congresului al XII-lea al partidului, ea și ale recentei Conferințe Naționale a partidului, întreaga obște scriitoricească se consideră temeinic implicată in procesul general de creștere a României moderne, alături de uriașul front de forte active menite să legitimeze. Ml realitate Obiectivă, cele mai îndrăznețe visuri de bunăstare și fericire, de civilizație și progres.Scriitorii din România vă încredințează că-și vor îndeplini, 

cu maximă responsabilitate, îndatoririle ce le revip din Programul Partidului Comunist Român. partiejpmd cu toată dăruirea Profesională la opera de prefacere socialistă a tării, opera de modelare a omului nou prin Jiirtutile literaturii- reali- zind lucrări de înalt nivel ideologic și arțistie inspirate din trecutul de luptă ăl poporului român și din efortul creator fără precedent al contemporanilor noștri.Pe deplin conștient! de rpriU» r.ie noastre specifice in viata socialistă a țării, ca si de contribuția pe care sintem destinați s-o aducem, fiecare ee măsura înzestrării proprii ți fiecare in limba sa maternă. Ia dezvoltarea tezaurului cultural al patriei, ne întemeiem cu atit mai mult scrisul pe coordonatele umanismului revoluționar oe care»! promovează Partidul Comunist Român, văzir.d in această unitate dintre rindi rea ideologică si creație !nsă*i demnitatea profesiuni noastre. însăși ceriitudinea unui viitor de rodnice împliniri'

..Sărbătorind cu țara întreagă 58 de ani de strălucită activitate revoluționară și ziua dumneavoastră de naștere, studenții, cadrele didactice, întregul personal muneitor djn INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI vă adueem un vibrant și profund omagiu, de nețărmurită dragoste și recunoștință, de unanimă prețuire pentru clarviziunea și dăruirea neistovită, fermitatea și consecventa revoluționară cu care, in fruntea partidului și statului, acționați pentru edificarea socialismului și comunismului in patria noastră. pentru triumful cauzei păcii și progresului în întreaga lume.Păstrăm eu emoție și îndreo- tățită mîndrie amintirea memorabilelor vizite făcute de dumneavoastră la institutul nostru, exprimindy-ne adinca gratitudine pentru orientările și indicațiile deosebit de prețioase pe care ni le-ați acordat permanent in legătură cu tnoderni- zarpa sistematică a invătămin- tului in ritmul impus de progresul tehnico-științific contemporan și dezvoltarea economieo- socială a țării, desfășurarea acestuia la un înalt nivel calitativ pe baza integrării sale cu producția, cu proiectarea și cercetarea științifică, utilizarea întregului potențial de gîndire creatoare pentru accentuarea contribuției cadrelor didactice și studenților la progresul multilateral și dinamic al țării noastre.Inflăcăratele dumneavoastră îndemnuri pentru educarea tinerelor generații in spiritul concepției revolUțiPPare. mațe- rialist-dialecțice și istorice despre natură și șpcietațg, al recunoștinței și prețuirii fată de strămoși, ai înaltelor trăsături morale ale omului nou constituie pentru noi imperative esențiale pentru continua perfecționare și modernizare a între» guiui Proces dg învățămint. Studenții noștri se pregătesc prin muncă și pentru muncă și nu precupețesc nimic pentru măreția României socialistă, 

pentru afirmarea ei puternică- eg națiune CU Personalitate proprie. independentă *i suverană, in ripdul națiunii socialiste, al tuturor națiunilor lumii.Mindri că Partidul Comunist Român a dat țârii prin dumneavoastră oe omu: »i conducătorul de nădejde ți glorie la vreme de împliniri mărețe, vă adresam din toată inima urările noastre fierbinți de a trăi multi «ni fericiți, in deplină sănătate și py'ere de muneă. spre binele ințregulut popor, spre măreția României socialiste.'..îndelungata dumneavoastră activitate revoluționară reprezintă pentru TINFRII SECTORULUI I DIN CAPITALA, ca dealtfel pentru Întreaga generație tinăriL crescută și educată in ani: social srr ului, o permanenta moklizatoare pildă, idealul suprem de muncă și de viată- orin cutezanța și eroismul fără seamăn cu care in anii marilor bătălii sociale, organizate și conduse de partid, ati înfruntat cu curaj ți bărbăție prigoana ți teroarea, cu in

crederea nețărmurită in victoria deplină a luptei sale.Tinerețpl sectorului 8 iși reafirmă hotărirea de a urma neabătut. în orice împrejurare, exemplul dumneavoastră strălucit de patriot și revoluționar, angajindu-ne solemn că ne vpm consacra in permanentă energiile creatoare ale viratei tinere. progresului, libertății și prosperității patriei, creșterii continue a prestigiului României socialiste in lumea contemporană.Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu fermitate și abnegație pentru a înfăptui prețioasele dumneavoastră indicații, ce constituie pentru tinâra generație a României socialiste omagiul suprem, cea mai înaltă dovadă de dragoste și recunoștință pe care vi ie datorăm neobositei dumneavoastră activități, pusă in slujba celor mgi înalte idealuri ale partidului, ale întregului popor- La mulți ani 1"în telegrama oamenilor muncii din ÎNTREPRINDEREA A- GRICOLA DE STAT „MIHAIL KOGĂLNICEANU", județul CONSȚANȚA. se spyne ' „Noi, muncitorii ogoarelor, știm bine și simtirn dip nlin că succesele remarcabile obținute in făurirea linei agriculturi socialiste moderne. de înaltă productivitate, mărețele perspective ce fost deschise partidului se dului in care i-aude Programul datoresc mo- dumneavoastrâați definit locul și importanța acestei ramuri în cadrul economiei naționale, direcțiile de acțiune ale partidului și statului, ala întregului popor. înfăptuirea unei noi și profunde revpluții agrare in patria noastră-Exprimîhdți-ne atașamentul deplin Ip politica internă si internațională a partidului și statului. vă adresăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. patriot înflăcărat, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești, per- 

soraiiițate proeminentă a vieții poiitice mondiale, întreaga noastră gratitudine pentru modul strălucit in care asigurați pe calea progresului și civilizației socialiste, îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare, pentru activitatea neobosită și rodnieă ce o desfăsurali, in scopul dezvoltării cooperării colaborării internaționale, apărării independenței, suveranității și securității tuturor popoarelor.Vâ asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nieolae Caau«escu. că urmind neabătut înaltul exemplu pe care ni-1 oferiți in permanență, vom munci cu abnegație *i dăruire revoluționară pentru a înfăptui la un înalt nivel calitativ obiectivele și sarcinile ce ne revin din hotăririle Congresului a! XII-lea și Conferinței Naționale aie partidului, prețioasele indicații și orientări pe care ni le-aii dat cu privire la sporirea considerabilă a producției agricole, convinși fiind că in acest mod contribuim din plin la dezvoltarea României socialiste libere și independente. la creșterea bunăstării in- tregului popor"...Pe temeiul mărețelor realizări obținute de partidul comunist și națiunea noastră română șpb ilustra conducere și cu imensa dumneavoastră contribuție — se spune in telegrama oamenilor muncii fia la combinatul METALURGIC CIM- PIA TURZII — trăim sentimente de legitimă mindrie patriotică. convinși că niciodată poporul nostru nu și-a manifestat atit de plenar drepturile sale ■ inalienabile la libertate, independență și suveranitate, energiile sale creatoare pentru înfăptuirea idealurilor de bunăstare și fericire. că nicicind România nu s-a afirmat cu atî- ta strălucire pe arena internațională in lupta pentru p nouă ordine economică si politică mondială. pentru conlucrarea fructuoasă intre toate țările și popoarele, in slujba păcii și progresului.In conștiința noastră muncitorească vor rămine mereu vii și de neuitat, mult stimate și iubite tovarășe Nieolae Ceaușaseu, vizitele dumneavoastră de lucru, decisive pentru dezvoltarea combinatului, orientările și indicațiile de inestimabilă valoare, care ap constituit si constituie pentru noi inepuizabile surse de învățăminte pentru activitatea de fiecare zi. Aeționînd in spirityl și pe baza lor. vă, raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că în anul 1982 planul a fost realizat in proporție "de 181,6 la șută, la producția netă, 180.9 la sută la producția marfă, 181.5 la sută ia productivitatea muncii și 182.9 la sută la export, iar cheltuielile materiale la mia de lei producție marfă au fost cu 4.5 lei mai mici față de cele planificate, eeonomisindu-se 588 tone metal, 1 808 tone combustibil convențional și 18 008 MWh energie electrică.i’uțernic însuflețiți de hotă- rirjle de importanta istorica ale Copfgrinței Naționale a partidului, de prețioasele dumneavoastră orientări și indicații, de îndemnurile mobilizatoare a- drțșate partidului, clasei mun- Cițpare. și întregului popor, cu hotărirea fermă de a vă urnța neabătut in tot ce gindiți și în- făptuiți, vă asigurăm, mplt stimate și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că ne vom îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin pe acest an Și întregul cincinal-în telegrama caleetiv«|ui ițe oameni ai muncii din ÎNTREPRINDEREA „33 AUOUSȚ" BUCUREȘTI, se spune : „Ne folosim de acest minunat, sărbătoresc prilej de a vă mulțumi din adincul inimilor, ineg o dată, pentru grija permanenta părintească pe care 0 mirtați oamenilor munpH din întreprinderea noastră. întregului popqr, în vederea creșterii continue a nivelului de trai material si spiritual. a aiirmârij României in rindul națiunilor lumii, a cauzei socialismului și a păcii,însuflețiți de îndemnurile calde și prientările Clarvăzătoare cuprinse in magistralul Raport prezentat Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român. îngădpiți-ne să vă raportăm. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că in acgșt an, al treilea al cincinalului calității Sl eficienței, smtem ferm hotărîți să acționam astfel incit întreprinderea „23 August ■ djn Capitală să de- yipâ o veritabilă citadelă a muncii avințațe, a educației și autgeducațjei — în spiritul înaltelor principii ale eticii și eclhiății spcialisțe, al ordinii și disciplinei, al răspunderii muncitorești, șă promovăm cu mai mțiiț curaj noul, să ridicăm la 0 caljtate nouă, superioară întreaga noastră activitate.Grija statornică pe care o manifestați pentru ca România să trăiască liberă, demnă >n rindul națiunilor lumii, inițiativele, propunerile și acțiunile pe care le întreprindeți în Sfera politicii internaționale pentru afirmarea principiilor fundamentale în relațiile dintre state, pentru pace și destindere completează personalitatea marcantă a dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului român, stimat și apreciat in lumea întreagă,Cu îndreptățită mindrie patriotică pentru că vă avem pe dumneavoastră în fruntea partidului și statului, cu sentimente dintre cele mai- alese dg dra

goste fierbinte, acum în ziua aniversară a tării, vă înconjurăm. mult iubite Și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu țoată căldura de care este in stare puternicul detașament muncitoresc do la „23 August", și vă adresăm urarea de a ne trăi intru mulți și fericiți ani, in deplină Sănătate și putere de muncă".„Comuniștii, toți cei ce lucrăm in unități de invățămint, cercetare și producție, in cadrul INSTITUTULUI CENTRAL DE FIZICA — întruchipare Și argument definitoriu pentru concepția și rolul dumneavoastră determinant m dezvoltarea științei și invățămintului românesc — vă adresăm, cu profundă dragoste și respect, in aceste clipe de emoționantă și luminoasă istorie, cind întregul nostru popor vă sărbătorește, cu prilejul împlinirii a cineizeei de ani de inflăcăratâ activitate revoluționară și a zjlei de naștere. cele mai alese și profunde sentimente de dragoste și recunoștință-Prin amploarea și densitatea înfăptuirilor eepnomiee, sociale și cultural-științifiee. această perioadă se reflectă in conștiința întregii lumi contemporane, prin concepția revoluționară- geniul creator și nemărginita dumneavoastră dăruire patriotică prin tot ceea ce ați făcut și faceți pentru împlinirea celor mai scurppe idealuri de pace, progres și prosperitate ale poporului postry, fată de ce, această perioadă scurtă la seara istoriei are dimensiunile unei epoci mărețe pe care avem satisfacția de a o numi, pe drept cuvint, epoca Peaușpseu.Pentru cercetătorii, profesorii, Studenții și muncitorii din domeniul fizieji ' constituie momente de referință și izvoare proaspete de forță și creativitate ințilnirile avute eu dumneavoastră, mipunate prilejuri dg analiză și evaluare a contribuției invățămintului și cercetării de fizică la dinamizarea progresului tehnic, la aprofundarea cunoașterii științifice și, implicit, la formarea unor specialiști ou o inaită pregătire, gțgșați partidului și poporului nostru. Aceste întîlniri au fost, în același țimp, momente hotă- țjtoare in stabilirea măsurilor, mijloacelor și căilor celor mai adecvate, pentru sporirea contribuției domeniului fizicii la rezolvarea obiectivelor majore ale eopnomiei naționale, la valorificarea superioară a procesului de integrare a invățămintului cu cercetarea și producția de fizică.Vâ datorăm, stimate tovarășe secretar general, tumultuoasa dezvoltare a invățămintului și cei-eetării de fizică, condițiile minunate de formare și exprimare a personalității noastre științifice. Prin unirea eforturilor noastre — cercetători, profesori și studenți — ne angajăm solemn să faeem tot mai rodnică contribuția științei si tehnologiei românești Ja ridicarea patriei pe inalte culmi de civilizație și prosperitate, aducin- du-vă, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, precursor și ctitor al marilor prefaceri din țara noastră, un cald și respectuos omagiu la împlinirea a cincizeci de ani de cutezătoare luptă, revoluționară Și eu prilejui zilei de naștere, Vă dorim, din adincul inimii, multi- ani viguroși, plini de sănătate, forță de creație și putere de munqă, spre gloria și prosperitatea poporului român. LA MULȚI ANI!"„în această zi de mare sărbătoare a întregului nostru popor, CONSTRUCTORII CANALULUI DUNĂRE — MAREA NEAGRA iși îndreaptă gînduriie și simțămintele de dragoste și adîncâ prețuire către dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. omul al cărui nume reprezintă simbolul a tot peea pe dorim să înfăptuim mai măreț și mai frumos.Ctitor al marelui obiectiv Canalul Punăre -- Marea Neagră, conceput pentru prezent și pentru viitor, dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceausespu, ați explorat traseul înainte de a se fixa primele jaloane, ați examinat pjnă la detalii proiectele, ați stabilit programele și. în vizitele de lucru pe pare le-ați efectuat an de an pe șantierele dintre Dunăre și Marea Neagră, ați .iprins și menținut Vie în inimile constructorilor încrederea revoluționară în forțele proprii, mîndrie 4e făuritori ai unei opere de profundă semnificație istorică,Profund recunoscători pentru tqț gpea cp ați făcut și feeeți pentru afirmarea și prosperitatea poporului nostru, la aniver- șarga a 50 de «ni de activitate revoluționară și a zjjei dumneavoastră de naștere vă dorim, cu toată căldura inimilor noastre, să trăiți în sănătate, o viață îndelungată, să aveți multă putere de muncă, pentru a ne conduce mai departe, eu înțelepciunea și hotarîreâ ce vă caracterizează, pe drumul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism-Vă asigurăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că ne vom respecta angajamentele luate în fața dumneavoastră Și, în acest an, marcat de marea sărbătoare ce o trăiește întregul nostru popor, drumul de ană dintre Dunăre și Marea Neagră va fi deschis navigației convinși fiind că prin aceasta ne adUSgm contribuția la înflorirea scumpei noastre Datrif, Republica Șpeialistă România".



Președintele Nicolae Ceaușescu — contribuție hotăritoare 
la elaborarea și promovarea principiilor politicii externe 

a României socialiste

HOTARE
(•stiri^note/comentarii • stiryiote/oinentarii»)

Schimb de mesaje 
la cel mai înalt nivel româno-irakiande mijloacele deSpații ample sint consacrate în continuare <2_ _________ __ -~informare în masă din diferite țări ale lumii omagierii a 58 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și aniversării zilei sale de naștere. Sint reliefate momente din viața și activitatea revoluționară ale secretarului general al partidului nostru, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, din lupta sa neinfricată pentru împlinirea marilor idealuri de libertate și independență ale țării, pentru triumful socialismului și comunismului in România. Presa de peste hotare evidențiază personalitatea proeminentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, punind in lumină activitatea sa neobosită de strălucit promotor ai idealurilor de pace și prosperitate ale poporului român, de eminent luptător pentru cauza destinderii, dezarmării, înțelegerii și colaborării internaționale, pentru înfăptuirea năzuințelor de progres ale tuturor națiunilor, pentru o lume mai dreaptă și mai bună. Sint evocate prestigiul deosebit, înalta considerație și stimă de care se bucură șeful statului român pe toate meridianele, expresie a contribuției sale la soluționarea problemelor fundamentale cu care se confruntă omenirea, la transformarea României intr-un factor proeminent pe arena politică internațională.Agenția A.D.N. din R.D. Germană a informat despre adunarea solemnă de la București, despre Mesajul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România. în relatare sint reliefate marile merite ale președintelui Nicolae Ceaușescu în lupta împotriva războiului și rolul său determinant în transformarea țării dintr-o țară agrară înapoiată într-un stat socialist industrializat, modern. Totodată, se relevă că, în semn de aleasă cinstire, prin hotărîrea comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Stat, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost conferită Medalia omagială, instituită cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere.Presa centrală poloneză a relatat pe larg despre cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la adunarea solemnă din București consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere. Sînt redate extrase din cuvântare, care se referă la problemele dezarmării și destinderii internaționale. Titlurile sub care sînt publicate corespondențele din București ale ziarelor respective sînt: „Nicolae Ceaușescu împotriva înarmărilor nucleare” — „Trybuna Ludu", „Așteptăm propunerile Occidentului” — „Rzeczpospolita”.Marcînd omagierea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere, ziarele vietnameze „Nhan Dan”, „Quan Dei Nhan Dan” și „Hanoi Moi”, precum și Agenția V.N.A. au publicat Mesajul de felicitare adresat secretarului general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, de conducerea de partid și de stat vietnameză.într-un editorial dedicat vieții și activității tovarășului Nicolae Ceaușescu, intitulat „Un exemplu demn de menționat și de urmat”, cotidianul de limbă bengali din Bangladesh „Banglar Bani” relevă: „Cine își îndreaptă privirea spre România socialistă de astăzi poate observa că viața economică și socială a țării s-a schimbat radical în ultimii ani. Dar aceasta nu de la sine. Această schimbare a fost posibilă numai datorită activității și eforturilor neobosite, de zi cu zi, ale președintelui țării, Nicolae Ceaușescu, care își dedică întreaga viață poporului român”.în continuare, după ce prezintă o serie de cărți publicate în întreaga lume din gindirea și activitatea tovarășului Ceaușescu, legăturile borare ale României țările lumii, articolul nează: „Putem spune că întreaga activitate internațională a președintelui Nicolae Ceaușescu a fost îndreptată spre obținerea unei păci mondiale, pentru rezolvarea marilor probleme ale crizelor mondiale actuale”. „Rolul președintelui României reprezintă și un exemplu pentru toate țările in curs de dezvoltare, iar acest exemplu, în contextul asigurării unei păci mondiale, al unei depline securități internaționale, considerăm că este absolut necesar să urmat”.Cotidianul „The Herald” Zimbabwe, a publicat un col care relevă momente vieții și activității revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, realizările importante obținute de poporul român în ultimii 18 ani, menționînd că • „sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, societatea românească a cunoscut o continuă dezvoltare, au fost puse

bazele științifice ale autocondu- cerii și autogestiunii muncitorești”. Ziarul subliniază că președintele Nicolae Ceaușescu, „profund conștient de pericolul ce îl reprezintă pentru pacea și securitatea lumii politica de dominație și agresiune militară, decalajele economice, face apel la mobilizarea tuturor forțelor progresiste din lume să-și unească eforturile și să lupte împotriva opresiunii militare și pentru crearea unei noi ordini economice internaționale”.Sint prezentate luări de poziție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu in domenii ca dezarmarea. democratizarea relațiilor internaționale, relațiile României cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, indiferent de orinduirea lor socială.Același ziar a publicat un articol referitor la poziția președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. față de țările în curs de dezvoltare și, in mod deosebit, față de proble-

scrie „Salongo” — este indisolubil legată de gindirea și activitatea președintelui tării. Nicolae Ceaușescu. Prestigiul mondial al României contemporane este inseparabil legat de gindirea și activitatea celui care conduce oe aproape două decenii destinele țării, — eminent om politic, arhitect al politicii interne și externe românești, de un amplu ecou international, președintele Nicolae Ceausescu*.„Problemele păcii, apărării și consolidării sale pe plan mondial — relevă ziarul zairez — ocupă un loc distinct, prioritar și permanent în cadrul preocupărilor fundamentale ale politicii externe românești. Aceste preocupări sînt o continuare a tradițiilor și aspirațiilor seculare ale poporului român”.„Poporul român sărbătorește cu sentimente de profundă mfo- drie, stimă și apreciere 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere” — subliniază intr-un amplu articol inserat, împreună cu portretul conducătorului partidului și statului nostru. .Jornal de Angola*. ..Evenimentul — evidențiază ziarul —are multiple semnificații pentru istoria națiunii române, pentru forțele progresiste și democratice, personalitatea proeminentă a președintelui Nicolae fiind legată de cea mică și fructuoasă dezvoltare socială și a țării, de inițiativele și contribuția activă foarte apreciate ale României pentru dezbaterea și soluționarea problemelor lumii contemporane*.„în perioada celor aproape 18 ani de cind Nicolae Ceaușescu conduce Partidul Comunist Român și destinele țârii — se arată — viața socială a poparuhn român a intrat intr-un proces

olae Ceausescu in politicii externe ro-Partidului Congolez ^Etumba" a inserat

Nicoiae ață capace-, ev-.oen-Rcmâ-

conducătorului partidului și statului român, articolul reliefează principiile politicii externe a României socialiste, _la a cărei elaborare și promovare președintele țârii are o contribuție hotăritoare*. In mod deosebit sint evidențiate apărarea fermă a independenței naționale și a suveranității țării, precum și poziția hotărî tă a României „împotriva oricărui amestec fo prociemeie interne ale statelor*. Totodată, este prezentată politica de largă deschidere internațională a României, de prietenie și cooperare cu toate țările și popoarele lumii, sublmifo- du-se că ..președintele Nicolae Ceausescu a efectuat vizite fo Europa. Africa. Asia și America Latină, inclusiv fo Brazilia, convenind cu conducătorii sta- teior-gazdă asupra celor mai bune mijloace de asigurare a destinderii intemațio-

Nicolae de cola- cu toate mențio-

iledin arti- ale

Turneul vest-european 
al vicepreședintelui 

SMBONN 31 (Agerpres). — Președintele R. F. Germania, Karl Carstens, l-a primit, luni, pe vicepreședintele S.U.A., George Bush, cu care a avut o convorbire, axată, după cum precizează agenția D.P.A., pe problemele dezarmării și ale organizației nord-atlantice. Anterior, George Bush s-a intilnit cu cancelarul federal. Helmut Kohl, precum si cu ministrul afacerilor externe al R.F.G., Hans-Dietrich Genscher.Bonn este prima etapă a turneului vest-european al vicepreședintelui Bush în Europa occidentală, în cadrul căruia urmează să fie explicată poziția americană la tratativele de dezarmare de la Geneva și să se prezinte punctul de vedere al aliațiîor vest-europeni ai S.U.A, tn această chestiune.

Ceausesc-j mai dfoa- etapâ de economică

Presa internațională continuă să consacre spații ample

omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a

tovarăsului Nicolae Ceausescu si aniversării zilei sale de naștere
i > > >

mele cu care se confruntă sudul Africii.Sub titlul „Ziua de naștere a președintelui Nicolae Ceaușescu”, ziarul „Al Sa- hafa”, din Sudan, a publicat un amplu articol -re- levind activitatea revoluționară, antiimperialistă și antifascistă desfășurată, încă din tinerețe de tovarășul Ceaușescu. Se arată că tovarășul Nicolae Ceaușescu ..a luat parte activă la organizarea unor mari evenimente care au dat expresie hotărârii clasei muncitoare, forțelor progresiste din România de a bara calea fascismului și a războiului, de a salva democrația, independența și suveranitatea patriei, a participat activ la toate marile bătălii de clasă ale timpului”.Un alt ziar sudanez, „AI A- yam“ relevă prestigiul binemeritat de care se bucură pe plan mondial președintele României pentru activitatea neobosită pusă în slujba păcii, dezarmării și colaborării internaționale.La rindul său, televiziunea sudaneză a organizat un program special în cadrul căruia comentatorii sudanezi au evidențiat personalitatea remarcabilă a președintelui României, activitatea revoluționară și munca neobosită desfășurată pentru înălțarea țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație, pentru apărarea păcii și înțelegerii între popoare. în cadrul programului au fost prezentate fotografii ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și secvențe din tare românești.„Semnificația este titlul sub zairez „Salongo” scrie : donatele prestigiului activității internaționale a României contemporane pot fi sintetic exprimate în principialitate și concretizarea obiectivelor fundamentale ale politicii externe, înfăptuirea destinderii, promovarea independenței și egalității între națiuni, apărarea și consolidarea păcii, ea rezultat al umanismului societății românești actuale”.Conștiința contemporană înregistrează numele României ca o recunoaștere deplină a contribuției sale considerabile la afirmarea și realizarea nobilelor idealuri ale umanității. Această contribuție —

fragedă Nicolae

filme documeri'unei aniversări” care cotidianul „Coor-

de profunde transformări înnoitoare, care au ridicat Ia nivel superior Întregul sistem de relații sociale, de producție, precum și sistemul structurii sale politice și spirituale*.Ziarul marocan „Al Bayaae* relevă, într-un amplu articol : „Președintele Nicolae Ceaușescu a promovat și promovează cu fermitate o politică ce vizează accelerarea progresului economic și social al României, dezvoltarea și modernizarea intr-un ritm fustimit a forțelor de producție, favorizarea avintului științei, fovătă- mintului și culturii, perfecționarea neîncetată a relațiilor de producție, de organizare și conducere a societății, atTtscîrea democrației socialiste și aplicarea cu botărire a pr.ncipidx’ eticii și echității socialiste, ridicarea necontenită a nivelului de viață material și spiritualei întregului popor*.„în politica externă șeful statului român a imprimat ca trăsături caracteristice promovarea cu consecvență a principiilor independenței si suveranității naționale, egalității fo drepturi, neamestecului fo treburile interne, avantajului reciproc* — scrie ziarul.Cotidianul congolez „Mweti* publică un amplu articol intitulat „Gindirea și acțiunea președintelui Nicolae Ceaușescu*. însoțit de portretul șefului statului român, fo care — pornind de la teza secretarului general al Partidului Comunist Român, potrivit căruia „progresul economic și social al fiecărui popor, nivelul de civilizație al fiecărei țări sint determinate in mod hotăritor de realizarea unui raport just intre fondul de acumulare și fondul de consum”, prezintă marile realizări economice ale poporului român in anii construcției socialiste și. îndeosebi, in ultimii 18 ani de cind la conducerea țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.Se subliniază că fo pofida crizei economice mondiale programele de dezvoltare economică și socială ale României au fost, în ansamblu, realizate, ceea ce atestă „temeinicia fundamentării lor științifice, caracterul lor realist, trăsături imprimate, fo principal, de gindi- rea și activitatea desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu*.

mei

â că „Dezvoltarea focare au cunoscut-o. in ani. relațiile dintre și România, fo mod in domeniul cooperă-popoare, cauți înțelegeriiin evidență iul timp, si-

unui
aniversarea zii re, „au pentru risticile unei nale*.„Aniversareapentru pace* — este blicat de revista ..Manchete", însoțit tretul tovarășului Ceaușescu. După ce date din viața și

luptător titlul pti- brarilianâ de por- Nicolae prezintă activitatea

păcii și oale-*.Presa publice nalității Ceaușescu.„România — scrie cotidianul -La Cronica- — desfășoară o politică externă consecventă de pace și colaborare bazată pe principiile independențe: și egalității. care iși are izvorul fo umanismul socialist al societății românești contemporane, fo tradițiile și aspirațiile poporului-. Editorialul „Ceaușescu și politica internațională românească*. publicat de acest ziar, relevă că prestigiul acestei politici ..este indisolubil legat de activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. arhitect al colaborării României cu toate țările din lume*. „Recunoașterea personalității sale pe plan internațional. a marilor merite care reunesc gindirea și activitatea sa, constituie un motiv de puternică mfodrie națională pentru România și de profundă recunoștință din partea poporului român față de abnegația remarcabilului său conducător”.Presa elvețiană inserează numeroase articole și comentarii dedicate României socialiste, președintelui Nicolae Ceaușescu, subliniind rolul constructiv al țării noastre și al șefului statului român fo eforturile de atenuare a încordării interna- țiocisi®. de rezolvare pe cale pașnică a problemelor litigioase. pentru instaurarea unui climat de pace și securitate fo lume. Săptămfoalul -Die Welt- weche* scrie că. sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu. România promovează o politică externă independentă. obțfofod aplauzele întregii lumi.Prestigiosul cotidian „Nene 
Zureber Zeitung* arată că „Bucurestiul tace totul pentru împiedicarea staționării — pe teritoriul european — a noi rachete cu rază medie de acțiune și pentru retragerea și distrugerea celor existente*.„Mainieiii Daily News*, din Japonia, a inserat, sub titlul „Apărător al independenței naționale și egalității fo drepturi” un amplu articol care înfățișează momente din viața și activitatea șefului statului român, scoțfod in evidență semnificația zilei de 26 ianuarie, fo care „Poporul român și prietenii săi de pretutindeni aniversează ziua de naștere a președintelui Nicolae Ceaușescu”.Relevind succesele deosebite obținute de România in perioada construcției socialiste, în special de cfod in fruntea țării se află președintele Nicolae Ceaușescu, articolul subliniază consecvența cu care șeful statului român promovează prin- cioiile independentei și suveranității naționale, egalității in drepturi a tuturor națiunilor, neamestecului in treburile interne. avantajului rediproc, cooperării intre toate mii, indiferent de socială.Abordind aspectul tății operei teoretice și activității practice ale președintelui Nicolae Ceaușescu, ziarul enumera volumele, țările și limbile fo care lucrările șefului statului român au publicate.Același ziar amplu articol președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ziarul inserează date referitoare la viata și activitatea revoluționară și patriotică ale șefului statului român.Ziarul japonez „Nihon Keizai” a pubicat pe prima pagină interviul acordat, la 18 ianuarie, la București. de președintele Nicolae Ceaușescu. Textul interviului este însoțit de portretul șefului statului român.

peruanâ continuă să articole dedicate perso- iovarășului Nicolae

BAGDAD 31 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu. președintele ReDU- blicii Socialiste România, a fost ir.minat un mesaj președintelui Irakului. Saddam Hussein, de către Ion M. Nicolae, viceprim- ministru al guvernului, care efectuează o vizită fo Irak. Mulțumind călduros pentru mesajul primit. președintele Saddam Hussein a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial, urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului român prieten.Președintele Saddam Hussein a dat o înaltă apreciere activității și preocupării statornice a șefului statului român pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele român și irakian. arâtind că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu la Bagdad. fo Iunie 1982, a dat un puternic impuls acestor raporturi, ceea ce corespunde pe deplin intereselor celor două popoare, întăririi colaborării și păcii internaționale. Președintele Saddam Hussein a exprimat înalta

sa apreciere pentru activitatea neobosită și contribuția activă ale șefului statului român la promovarea cauzei independenței popoarelor, a înțelegerii și păcii in lume, la stingerea focarelor de conflict și reglementarea tuturor diferendelor dintre state pe cale pașnică, prin tratative.în cursul întrevederii a fost examinat stadiul aplicării înțelegerilor convenite intre șefii celor do.uă state cu prilejul în- tîlnirii la cel mai înalt nivel de la Bagdad, manifestîndu-se ho- tărirea de a impulsiona traducerea în viată a acestora și de a identifica noi posibilități și căi de conlucrare multilaterală, in intereșul celor două popoare prietene. Au fost, de asemenea, abordate unele probleme ale actualității internaționale și evoluția situației din zonă.La întrevedere au participat Hassan Aii, membru al Consiliului Comandamentului Revoluției, ministrul comerțului, președintele părții irakiene în Comisia mixtă irakiano-română, și Mihai Diamandopol, ambasadorul României la Bagdad.
Evoluția ascendentă a relațiilor 

de prietenie și colaborare 
româno-sovietice
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Centură de siguranță
tncepînd de luni, centurile de siguranță 

au devenit obligatorii în Marea Britanie 
pentru conducătorii auto și pentru pasa
gerii așezați pe scaunele din față ale tu
turor autovehiculelor. Pentru contrave- 
nienți este prevăzută o amendă de 50 lire 
sterline (75 dolari). Nu sint incluși in ca
tegoria celor obligați să poarte centuri de 
siguranță șoferii de taxi, instructorii de pe 
autovehiculele-școală, șoferii de autove
hicule speciale și cei care prezintă... scu
tiri medicale.

Experții consideră că, prin introducerea 
centurilor de siguranță obligatorii, vor fi 
salvate, anual, 1 000 de vieți și se va evi
ta rănirea a 11 000 de persoane, tn pre
zent, in Marea Britanie, 30 000 de per
soane cad victimă, anual, accidentelor de 
circulație.

Bicicletă electrică
Un tip de bicicletă electrică a fost reali

zată in Franța și este destinată tuturor 
celor care trebuie să se deplaseze in oraș, 
pe aeroporturi, in uzine de mare întindere 
etc.

Principalele sale calități sint : suprima
rea oricărei forme de poluare (zgomot sau

gaze de eșapament) ; o autonomie de 125 
km ; viteza maximă de 45 km,'oră ; capa
citatea de a urca pante de 12 la sută ; • 
mare manevrabilitate și stabilitate (ve
hiculul este echipat cu două mici roți la
terale ajutătoare pentru viteze mici).

..Licurici" chimicDoi chimiști italieni din Bologna ou 
reușit să creeze un „licurici artificial* in 
de toete

eprubetă, realizarea lor constind in obți
nerea „primului exemplu de luminiscen- 
ță chimică oscilantă in soluție”. Reacția 
pe care au produs-o constă intr-o redu
cere a unui bromat cu acid malonic in 
prezența unui catalizator cu ruteniu : tris 
(2,2 bipiridin) ruteniu (II). Acest complex 
de ruteniu binecunoscut pentru proprie
tățile sale speciale față de lumină este 
utilizat in mod curent in fotochimie, mai 
ales in reacțiile de fotoliză a apei.

Ideea lui Bolletta și Balzani a fost să 
cupleze acest catalizator cu o reacție de

cxidoreducere oscilantă în speranța de a 
emite lumină in mod periodic, in sincro
nism cu oscilațiile reacției, in mod ase
mănător cu două pendule cuplate. Cei doi 
cercetători au atins scopul propus, dar ei 
nu reușesc să-ți explice pentru ce lumina 
emisă este slabi ți ușor defazată in ra
port cu reacția oscilantă.

Aspirator 
pentru suprafețe mari

Un produs recent al industriei ameri
cane este un aspirator special, menit să 
fie folosit pentru efectucrea ur.or operații 
de curățire pe suprafețe mari, de exem
plu, pe terenuri de construcții, ort pen
tru menținerea curățeniei pe nave sau in 
locuri unde se acumulează mari cantități 
de nisip ori praf. El poate fi, de aseme
nea, utilizat la încărcarea ți transportul 
de cereale.

Noul produs include un rezervor porta
bil de mare capacitate ți complet inde
pendent menit să transporte materiale so
lide, lichide ori semilichide. Capacitatea 
rezervorului este de aproximativ 2 000 de 
kilograme. Conducta de aspirație avind un 
diametru de 7,5 cm poate să aspire rezi
duuri pe o rază de o sută de metri.
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MOSCOVA 31. — TrimisulAgerpres, L Dumitrașcu, transmite : în cadrul manifestărilor organizate in Uniunea Sovietică pentru marcarea celei de-a 35-a aniversări a semnării primului Tratat de prietenie, colaborară și asistență mutuală dintre România și U.R.S.S., la Institutul de cercetări medico-farma- ceutice din Moscova a avut loc o adunare festivă.In cuvintările rostite cu acest prilej, E. V. Degtierov, locțiitor al secretarului Comitetului de partid al institutului, și Ion Hobana. secretar al Uniunii Scriitorilor, membru al Biroului Consiliului Asociației de prietenie româno-sovietică, conducătorul delegației Asociației de prietenie româno-sovietică, a- Cată în vizită in U.R.S.S. cu
Declarație a 

președintelui Prezidiului 
R.S.F. IugoslaviaBELGRAD 31 (Agerpres). — Petar Stambolici, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, a declarat. Intr-un interviu acordat agenției de presă indoneziene „Antara”, că pe agenda de lucru a viitoarei reuniuni la nivel inalt a țărilor nealiniate, de la Delhi, ar trebui să figureze, fo orimul rfod, problemele globale ‘cu care este confruntată societatea contemporană — dezvoltarea. dezarmarea, decolonizarea și perfecționarea colaborării reciptoce dintre țările nealiniate. De asemenea, statele membre ale mișcării de nealiniere — a apreciat el — ar trebui să ajungă la un acord în legătură cu viitoarele lor inițiative vizfod reglementarea problemelor și crizelor care amenință securitatea unor popoare și a unor zone întregi ale planetei.Iugoslavia — a declarat Stambolici — apreciază că o soluționare durabilă a acestor probleme și crize se poate realiza numai pe baza respectării stricte a drepturilor legitime și a intereselor popoarelor și țărilor implicate.

prilejul acestor manifestări, au relevat evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare româno-sovietice și au subliniat rolul determinant al întîlnirilor și convorbirilor dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări în dezvoltarea și aprofundarea acestor raporturi pe diverse planuri.A participat N. Stînea, consilier al ambasadei țării noastre la Moscova.în holul institutului a fost prezentată o expoziție de fotografii „U.R.S.S.—România — prietenie și colaborare”.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 31 (Agerpres). — Cea de-a 11-a ședință a negocierilor libanezo-israeliano-americane a avut loc luni la Khalde. în apropiere de Beirut, desfășurindu-se în cadrul subcomitetelor de lucru, informează agențiile France Presse și Associated Press.Comunicatul publicat la încheierea acestei noi runde de tratative, menționează că au fost discutate detaliile problemelor înscrise pe ordinea de zi a negocierilor.BEIRUT 31 (Agerpres). — Potrivit unui raport publicat de Camera de comerț și industrie a Libanului, valoarea produsului intern brut al țării s-a redus în 1982 la 4 miliarde lire libaneze, ceea ce reprezintă jumătate din totalul realizat în 1974, informează agenția France Presse.„Războiul,, se menționează în document, a absorbit rezultatele a peste un deceniu de creștere economică”.între altele, se subliniază dependența crescîndâ a economiei libaneze față de străinătate, precum și intensificarea tendințelor inflaționiste. Dintr-o populație activă de circa 700 000 de persoane, aproximativ o treime se află în străinătate, îndeosebi în țările petroliere din regiunea Golfului, fenomen care a determinat o penurie a cadrelor calificate. Nivelul de trai a peste o treime din populație este foarte scăzut, situație agravată de urmările războiului, soldat, printre altele, cu 6 000 de handicapați, 4 000 de orfani și 300 000 de persoane sinistrate și evacu- te, dintr-o populație de 2,5 milioane locuitori.KUWEIT 31 (Agerpres) — Vi- cepremierul și ministrul kuwei- tian al afacerilor externe, șeic Sabah Al Ahmad Al Sabah a avut luni o întrevedere cu Faruk Kaddoumi, șeful Departamentului Politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care face o vizită în Kuweit. în cursul convorbirilor au fost e- xaminate ultimei^ evoluții ale problemei palestiniene.
Noi acțiuni și luări de poziție ' 
în favoarea dezarmării și păcii bru militar între Est și Vest. Acest moment important trebuie folosit. Este timpul să fie înghețate arsenalele nucleare și, apoi, să se stopeze cursa înarmărilor* — a declarat ea

DELHI 31 (Agerpres). — La Delhi a luat sfîrșit o conferință consacrată dezarmării, organizată de Consiliul indian pentru cercetări în domeniul științelor sociale și Academia națională de științe, în colaborare cu alte instituții și organisme indiene, informează agenția P.T.I. Parti- cipanții au adoptat un apel pentru înghețarea imediată a cheltuielilor destinate înarmărilor nucleare, subliniindu-se că nu vor putea fi înregistrate . progrese spre instaurarea unei ordini economice și sociale echitabile in lume, atîta timp cit a- supra omenirii planează pericolul unui conflict nuclear.Documentul evidențiază, de asemenea, necesitatea intensificării eforturilor destinate conștientizării opiniei publice și mobilizării crescînde a acesteia în lupta pentru dezarmare și pace. în acest sens, se sugerează crearea urgentă in India a unui centru de informare în legătură cu problemele cursei înarmărilor și necesitatea dezarmării.OSLO 31 (Agerpres). — Președintele Partidului Muncitoresc Norvegian, Gro Harlem Brund- tland, a atras atenția. într-un interviu acordat ziarului „Dagbladet”, asupra pericolului unei intensificări a cursei înarmărilor. „Noi sîntem de părere că, în linii mari, există un echili-

COPENHAGA 31 (Agerpres) — în orașul Silkeborg, din Peninsula Iutlanda, a avut loc, timp de două zile, conferința Partidului Social-Democrat din Danemarca :n problemele păcii și securității.Particioanții au examinat chestiuni referitoare la lupta împotriva cursei înarmărilor, relațiile cu țările în curs da dezvoltare, precum și probleme ale protecției mediului înconjurător și energetice.ATENA 31 (Agerpres) — O demonstrație de masă în semn de protest față de prezența bazelor militare străine în Grecia și de politica de supra- înarmare a N A.T.O. a avut loc în al doilea oraș ca mărime al Greciei — Salonic. Demonstrația a fost convocată din inițiativa organizațiilor locale ale partizanilor păcii.Coloanele de demonstranți au străbătut străzile centrale ale orașului purtînd pancarte cu inscripții ca „Balcanii fără arme nucleare i“, „Marea Egee să devină o mare a păcii !“.
PE SCURT
Creștere a șomajului 

în BelgiaIn luna ianuarie, numărul șomerilor din Belgia a crescut cu 40 000, ridicîndu-se la 530 000. Ziarul „Le Drapeau Rouge” relevă, in legătură cu aceasta, că peste 200 000 dintre șomerii belgieni sint tineri și tinere sub 25 de ani.• ÎN ARABIA SAUDITĂ a fost inaugurată oficial duminică o mare conductă de petrol, care va transporta țițeiul de la cîm- purile din zona estică a țării pină Ia complexul petrochimic Yanbu. aflat in partea vestică pe țărmul Mării Roșii. în lungime de 1 200 km, această conductă va contribui la exportul mai rapid al petrolului și produselor rafinate. Conducta poate transporta 1,85 milioane barili de țiței pe zi. în totalitatea Yanbu au intrat, de asemenea, in funcțiune o rafinărie cu o capacitate de prelucrare de 170 000 barili țiței pe zi și o uzină de lichefiere a gazului natural.
Program economic 

în PortugaliaGuvernul demisionar al Portugaliei a prezentat președintelui Antonio Ramalho Eanes o listă de „măsuri esențiale” vi- zind soluționarea problemelor economice presante ale țării, informează agenția Reuter. Aceasta va fi supusă aprobării Adunării Republicii (parlamentul), la începutul săptămînii viitoare, a declarat premierul Balsemao. dună întrevederea cu generalul Eanes, adaugă agenția.Potrivit unor surse oficiale, precizează agenția Reuter, programul menționat include autorizarea contractării unui împrumut de 650 milioane dolari pe piața vest-europeană. creșterea cu 30 la sută a taxelor la import și instituirea unor noi impozite.• Aflat la Tokio intr-o vizită oficială fo Japonia, prima etapă a unui turneu de 12 zile prin mai multe țări din Asia, secre

tarul de stat al S.U.A., George Shultz, a fost primit luni de împăratul Hirohito și de primul ministru japonez. Yasuhiro Na- kasone. Ulterior, Shultz a conferit cu colegul său japonez. Shintaro Abe. Dosarul convorbirilor pe care ministrul american le-a avut la Tokio a cuprins o evaluare a situației internaționale, în general și din Asia, în special, o estimare a stadiului actual al diferitelor tratative de dezarmare, precum și probleme bilaterale, cu accent pe dezechilibrul existent în raporturile comerciale ale S.U.A. cu partea niponă.
Tineretul italian 
împotriva MafieiIn orașul Neapoie a avut loc o manifestație de masă a tineretului împotriva activităților Mafiei. Participanții — între care s-au aflat și ministrul muncii și asigurărilor sociale, B. Scotti, reprezentanți ai organizațiilor din Neapole ale paitidelor politice — au chemat populația orașului să lupte in continuare pentru instaurarea unei atmosfere de calm, împotriva abuzurilor Mafiei.• GUVERNUL NEPALEZ a hotărit să accelereze lucrările la o serie de obiective economice din regiunile estice ale tării, informează ziarul „The Rising Nepal”, care apare Ia Katmandu. Printre aceste obiective figurează o șosea modernă, mai multe ferme și unități de prelucrare a iutei și ceaiului — produse tradiționale ale exportului acestei țări. De menționat că această regiune este principala zonă agricolă a Nepalului.• DUPĂ cum informează a-genția A.C.T.C.. Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, a primit delegația Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), coniusă de Sam Nujoma, președinteleS.W.A.P.O., aflată intr-o vizită la Phenian, cu care a avut o convorbire prietenească.

Secetă în nord-estul 
BrazilieiDe multă vreme ținuturile ditS nord-estul Braziliei sint afectate de o puternică secetă — transmit agențiile internaționale de presă. Ea a cuprins un teritoriu de aproximativ 1,5 milioane kmp, echivalent cu cel al Franței, Italiei, Spaniei și Portugaliei luate la un loc. Aproximativ 700 de orașe au început să aibă greutăți in aprovizionarea cu apă potabilă.• AGENȚIA A.T.A. informează că ministrul afacerilor externe al Turciei, liter Turkmen, l-a primit, la Ankara, pe ministrul adjunct al afacerilor externe al Albaniei, Sokrat Pla- ka, cu care a examinat probleme ale relațiilor dintre cele două țări

• NIVELUL APELOR MARII 
MEDITERANE a coborit, la mij
locul lunii ianuarie, cu 30 centi
metri fată de aceeași lună a 
anului precedent, au constatat 
experții Institutului Geografic 
Național al Spaniei. Ei apreciază 
că această scădere care a înce
put in decembrie 1982, se explică 
printr-un puternic anticiclon care 
se formează in zonă. Totodată, 
ei relevă că nu pare să fie 
decit un fenomen temporar, de
oarece, potrivit observațiilor 
efectuate pe parcursul multor 
ani, nivelul Mediteranei nu 
scade, in medie decit cu un mi
limetru pe an.• în cadrul unui simpozion tn problemele criminalității, desfășurat timp de trei zile la Washington, experții au evidențiat că între 40 și 60 la sută din actele criminale comise în S.U.A. în anul 1981 au avut legătură cu consumul de droguri.Directorul adjunct al Administrației federale pentru lupta împotriva drogurilor, Francis Mullen, a estimat că în S.U.A. există 492 000 de persoane care se droghează cu heroină. Totodată, el a precizat că în anul 1981 în țară au fost introduse 4,4 tone de heroină.
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